

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.251

Lunes 28 de Noviembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

23 muertos en cuatro accidentes de aviación

Nueve víctimas al estrellarse un aparato en Colombia

Y diez al destrozarse otro en la Indochina francesa

Han sido vistos los restos incendiados del aparato

Bogotá, 28 (4 t.).—Varios aviones enviados a la búsqueda de un

avión «Douglas» de las líneas aéreas colombianas, que había salido de Bucaramanga para Cucuta, y cuya desaparición fué anunciada a media tarde del sábado, afirman que han visto los restos incendiados del aparato. Se da por muertos a los nueve pasajeros del mismo.—Efe.

No se ve señal de vida

Bogotá, 28 (6 t.).—Se ha localizado el lugar donde se estrelló el avión «Douglas» de las líneas aéreas colombianas. Se trata de una altura de sesientos metros y se calcula que los grupos de salvamento tardarán medio día en llegar al lugar del accidente, dado lo abrupto del terreno. No se advierten señales de vida en los alrededores del avión.—Efe.

OTROS ACCIDENTES

Dos muertos al estrellarse un avión de transporte yanqui

Indiana (Albania), 28 (4 t.).—Un avión de transporte de las fuerzas norteamericanas se ha estrellado cerca de esta ciudad. Dos de los tripulantes han perecido, y el tercero ha logrado salvarse en paracaídas.—

Dos muertos en Portugal al estrellarse una avioneta

Lisboa, 28 (4 t.).—En Folgoso, sierra de La Estrella, ha caído una avioneta de turismo en la que viajaban, de Aveiro para Cillbha, los industriales Antonio Matos y Mario Monteiro, como únicos pasajeros. Ambos murieron en el accidente. Iban a presenciar un encuentro de fútbol. El viaje debía durar una hora, y como no llegaron a la prevista, se organizó un «servicio» de salvamento. Hasta esta mañana no fueron hallados los cadáveres entre los restos del avión.—Efe.

Diez muertos en otro accidente

París, 28 (6 t.).—Diez personas han resultado muertas en un accidente de aviación ocurrido a un «Dakota» entre Langson y Caobang, en Indochina francesa, según comunican de Hanoi.—Efe.

Dieciséis franceses incomunicados en las cárceles polacas

¿Deben seguir siendo normales las relaciones con los satélites de la U. Soviética?

Londres, 28 (6 t.).—Los incidentes diplomáticos franco-polacos son objeto de numerosos artículos de los corresponsales en París de los diarios londinenses. El «Daily Telegraph» comenta en un editorial estos acontecimientos y dice que hay que preguntarse cada vez más si las relaciones diplomáticas normales deben o pueden seguir siendo mantenidas con los países satélites de la U. R. S. S.—Efe.

París, 28 (urgente).—Un portavoz de la Embajada francesa en Varsovia ha declarado que un total de 16 súbditos franceses están incomunicados en cárceles polacas.—Efe.

Las elecciones en COLOMBIA

Parece ser que triunfó Laureano Gómez

Bogotá, 28 (4 t.).—El candidato conservador, Laureano Gómez, parece haber salido victorioso en las elecciones celebradas ayer en Colombia. Gómez sustituirá al Presidente Ospina Pérez en el mandato presidencial por cuatro años.—Efe.

Siembra de trigo en Francia desde un avión

París, 28 (6 t.).—Por primera vez en Francia, desde un avión se ha procedido a la siembra del trigo. La experiencia ha dado muy buenos resultados en la región del paso de Calais, sembrándose en menos de dos horas seis hectáreas a razón de doscientos diez kilos de semilla por hectárea. El avión utilizado es un «Piper Club».—Efe.

Berlín, parte integrante de la defensa occidental

Así le califica el secretario de Defensa norteamericano

UNOS 700 MUERTOS EN ACCIDENTES DE DOS MINAS EN LA ZONA RUSA

Berlín, 28 (4 t.).—Unos cuatrocientos mineros resultaron muertos el jueves en un incendio en una mina de uranio en una ciudad de la zona soviética, según informa el periódico anticomunista «Del Telegraph». Añade que unos trescientos mineros resultaron ahogados en una mina de Anuamberg, hace varias semanas. El incendio en la mina de uranio comenzó a las cuatro de la madrugada del jueves. Se incendió una casamata de explosivos y los humos venenosos se esparcieron por la mina. Solamente escaso número de obreros pudieron salvarse antes de que las llamas alcanzaran al ascensor. El periódico no cita la fuente de su información.—Efe.

«BERLÍN ES PARTE INTEGRANTE DE LA DEFENSA OCCIDENTAL»

Berlín, 28 (4 t.).—El secretario de Defensa norteamericano, en unas declaraciones a la Prensa, ha calificado a Berlín como parte integrante de la defensa de Europa occidental. Agregó que las tropas de los Estados Unidos seguirán en Alemania «hasta que hayan sido plenamente realizados los fines que las trajeron a Alemania». Reiteró sus anteriores manifestaciones en el sentido de que las potencias occidentales no han preparado planes para el rearme de Alemania occidental.

Un periodista le dijo que suponía que «Alemania contribuiría a la defensa de Europa occidental puesto que está incluida en el área occidental. Johnson le contestó: «Supone usted muy bien, pero no pondrá su posición alguna en mi boca».—Efe.

LLEGA A BERLÍN EL SECRETARIO DE DEFENSA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Berlín, 28 (4 t.).—A las diez treinta de esta mañana ha llegado a ésta el secretario de Defensa Johnson, acompañado del general Omar Bradley. En el aeródromo de Tempelhof, fueron recibidos por el general Maxwell Taylor, comandante norteamericano en Berlín.—Efe.

Para constituir una Policía comunista en la Alemania oriental

Berlín, 28 (4 t.).—Unos cuarenta mil individuos están recibiendo instrucción militar en la República popular alemana para constituir una fuerza policial de filiación comunista. Durante los próximos cuatro meses, este número será ascendido a sesenta mil, según dicen fuentes bien informadas, las cuales aseguran que la formación militar y comunista de este contingente de hombres tiene por objeto reemplazar las fuerzas de ocupación en Polonia en el caso de que éstas se retiren. La instrucción que reciben es totalmente distinta a la de los policías del mundo. Parece ser que el programa a que se ajusta la enseñanza contiene los siguientes aspectos: Instrucción militar, doctrina política comunista, estudios de abastecimientos y estudios de Estado Mayor.—Efe.

ESPAÑA EN EL COMITE INTERNACIONAL CONSERVERO CELEBRADO EN BRUSELAS

Especial intervención de nuestros delegados

Madrid, 28.—En las recientes sesiones de la tercera reunión semestral del Comité Internacional Permanente de la Conserva, celebrado en Bruselas, tomaron parte miembros de nuestro Sindicato Nacional de la Pesca, así como diversos industriales del ramo. En estas sesiones se hallaban presentes delegados de Francia, Portugal, Bélgica, Suecia, Holanda, Suiza y Argentina, así como también algunos de la F. A. O., dependientes de los Estados Unidos de América. Ostentaba la presidencia del Comité mister R. V. Manaut, presidente del Consejo Superior de la Conserva y del Comité Interprofesional de la Conserva de Francia. El Comité conservero estudió trascendentales aspectos técnicos, económicos y científicos de la producción y el comercio de la conserva en Europa y América, encaminados a mejorar e incrementar esta clase de alimentos en ambos continentes. Después de amplias deliberaciones y debates, con especial y constante intervención de la delegación española, cuya opinión fué tomada en gran estima por la industria exportadora de su actual industria conservera, el Comité internacio-

SE ANUNCIAN NEVADAS EN LAS CORDILLERAS

Nieva copiosamente en Barco de Avila

Seguirá lloviendo

Madrid, 28.—Información del tiempo: Ayer continuaron en el Norte los aguaceros, que en Santander y Asturias fueron muy intensos, con 41 y 29 litros.

Tiempo probable: Nieves en los Pirineos y cordilleras Cántabra, Central y mitad septentrional de la Ibérica, que en los terrenos bajos serán lluvias. Lluvias en Andalucía, Murcia y en la región central, en poca cantidad.

Temperaturas extremas: Máxima de 18, en Málaga; mínima de tres bajo cero, en Albacete.

INTENSA NEVADA EN BARCO DE AVILA

Barco de Avila, 28. Ha comenzado a nevar intensamente y la temperatura es muy baja. Hace tiempo que no caían nevadas en este término municipal.—Logos.

73.295 accidentes se registraron en París en los primeros nueve meses del año actual

París, 28 (6 t.). A 73.295 asciende el número de accidentes en la vía pública registrados en París durante los primeros nueve meses de este año, según ha declarado el prefecto de la capital francesa.—Efe.

Los treinta años del Metropolitano madrileño

De 3,5 kilómetros, a 30 que tiene en la actualidad

El número de viajeros en 1920 fué de 14 millones, y en lo que va de año llegan a 400 millones

Hace poco, el día 17 del pasado Octubre, cumplió el ferrocarril metropolitano madrileño su trigésimo aniversario. Los efectos económicos y sociales que este transporte rápido y regularizado ha proporcionado a la capital de España son incalculables. Nadie en aquellas lejanas horas de hace más de treinta años, cuando los trabajos subterráneos del nuevo ferrocarril no daban lugar más que a ciertas bromas y canciones, podía prever la magnitud que tal obra iba a proporcionar a Madrid.

El ferrocarril metropolitano ha crecido al unisono que la capital. De los 3.598 metros que tuvo la primera línea inaugural, de la Puerta del Sol a Cuatro Caminos, se ha llegado a cerca de treinta kilómetros que hoy posee su amplísimo trazado. De los catorce millones de viajeros que en 1920 circularon por sus líneas se ha llegado a cerca de los cuatrocientos millones que en lo que lleva el año 1949 transcurre han utilizado sus servicios.

Puede calcularse que cada vagón del ferrocarril subterráneo madrileño efectúa un recorrido anual de ciento veinte a ciento cincuenta mil kilómetros, es decir, de tres a cuatro veces la vuelta ecuatorial al mundo.

EN CHUNGKING SE OYE EL CAÑONEO

Importante victoria nacionalista en otro sector de lucha

Hong-Kong, 28 (6 t.).—El Gobierno nacionalista anuncia una importante victoria en Li Kian, al Sur de la provincia de Kuantung, donde afirma han sido derrotados 30.000 comunistas. En cambio, en la provincia de Kuanghsi, los comunistas ocuparon el centro industrial de Liuchow. Esta mañana, el único tráfico que se ve en las calles de Chungking, es el de camiones y «jeeps», que toman parte en la evacuación de la ciudad. Se cree que los rojos entrarán en la capital esta misma semana.—Efe.

¿A 12 kilómetros de Chungking?

Chungking, 28 (6 t.).—El generalísimo Chang Kai Chek ha salido en avión de esta ciudad, se supone rumbo a Chengtu. En los suburbios se oye el cañoneo y se afirma que las vanguardias comunistas están a doce kilómetros de estos.—Efe.

Encalla un buque inglés en la costa de Suecia

Toda su tripulación ha sido puesta a flote

Estocolmo, 18 (6 t.).—El buque mercante británico «Britkon», de tres mil ochocientos ochenta y una toneladas, ha encallado frente a la costa Suroeste de Suecia. El Servicio de Guardacostas comunica que todos sus tripulantes, treinta y ocho en total, han abandonado el barco, once de los cuales, tres de ellos mujeres, han llegado a tierra en salvavidas, y han manifestado que el resto de la tripulación, incluido el capitán, están a bordo de una lancha motora.—Efe.

Llegan a tierra los demás tripulantes

Estocolmo, 28 (6 t.).—Las lanchas de salvamento han traído a tierra a los 27 tripulantes (que han pasado la noche en una lancha salvavidas) del barco británico que ha encallado, el «Britkon».—Efe.

EL PARTIDO COMUNISTA ITALIANO MONTA GRANDES NEGOCIOS

Y se convierte en el más rico de todos los del país

Roma, 28 (6 t.).—Según se revela hoy, el partido comunista se ha convertido en el más rico de Italia al adquirir el monopolio del comercio italiano con la Europa oriental y la china roja; ha creado una serie de compañías comerciales a través de las cuales se canaliza casi todo ese comercio y de cada operación percibe una importante comisión. Los beneficios de esa clase realizados por el partido comunista italiano en el primer semestre del año actual, se calculan en varios millones de dólares.—Efe.

Detención de otros cinco bandidos de la partida de Giuliano

Palermo, 28 (6 t.).—Cinco bandidos más han sido detenidos por la Policía italiana durante sus pesquisas para capturar a Salvatore Giuliano, según se ha anunciado por la propia Policía. Con estos son ya 75 los individuos relacionados más o menos directamente con el bandido siciliano. Las autoridades policiales creen que Giuliano no le quedan más de veintidós hombres.—Efe.

12.000 hectáreas cubiertas por las aguas desbordadas en la región de Bolonia

Tres muertos a causa de los temporales

Roma, 28 (6 t.).—Tres personas han resultado muertas a consecuencia de los fuertes temporales que se registran en Italia desde los Alpes a Sicilia. Después de once días de lluvia constante y de fuertes temporales marítimos que han causado serios daños en el litoral, los meteorólogos predicen más abundantes lluvias, a las cuales seguirá una ola de frío. Dos de las muertes han ocurrido en Génova, y la tercera es un pescador que se ahogó al zozobrar su embarcación frente a Chioggia, al Sur de Venecia. El Gobierno ha destinado cincuenta millones de liras para ayudar a la región de Bolonia, en la región de Piamonte, donde el desbordamiento del río Arno ha causado muchos daños. En la región de Bolonia 12.000 hectáreas están cubiertas de agua.—Efe.

Graves inundaciones en Cherburgo (Francia)

Cherburgo, 28 (6 t.).—Los daños por las inundaciones importan 300 millones de francos.—Efe.

ULTIMATUM DEL GOBIERNO FILIPINO A LOS REBELDES

Parece ser que éstos piden que se les conceda una amnistía

Manila, 28 (4 t.).—El Gobierno se dispone a lanzar un ultimátum de rendición incondicional, por medio de la emisora de la Policía, a los rebeldes de la provincia de Batangas. Se dice que éstos han solicitado por agentes mediadores que antes de la rendición se les conceda una amnistía.—Efe.

Manila, 28 (6 t.).—El Presidente Quirino ha reiterado en una conferencia de Prensa su propósito de conceder a los rebeldes de Batangas una amnistía siempre que previamente se rindan. No soy sanguinario ni me interesa quitar a nadie la vida, sólo quiero el imperio de la ley y del orden.—Efe.

El ministro de Justicia inaugura en Marchena la nueva cárcel

Visitó también la nueva avenida del Generalísimo, ya terminada

Marchena, 28.—Esta mañana el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, acompañado de su esposa, del subsecretario del Departamento, director general de Prisiones, presi-

dente de la Audiencia, gobernador civil, consejero nacional señor Sancho Dávila y otras personalidades, llegó procedente de Sevilla, con objeto de inaugurar la nueva cárcel del partido. En la capilla del Cristo de la Vera Cruz se cantó, primeramente, un te deum. A continuación el ministro y sus acompañantes visitaron los juzgados, recientemente construidos, desde donde marcharon a la iglesia de San Juan, donde dichas personalidades admiraron el retablo, los valiosos cuadros de Zurbarán y el tesoro de ornamentos del templo.

Seguidamente, el señor Fernández Cuesta y personalidades que le acompañaban, marcharon al edificio de la nueva cárcel, que fué bendecido por el cura párroco, y cuyas dependencias recorrieron el ministro y demás autoridades. En uno de los patios, la señora de Fernández Cuesta hizo entrega a 300 niños de vestidos, zapatos y comidas. A continuación el ministro y su séquito se trasladaron a la nueva avenida del Generalísimo, ya terminada.

Por la tarde el señor Fernández Cuesta y sus acompañantes fueron obsequiados con una comida por el Ayuntamiento y después asistieron a una fiesta campera en un cortijo de los alrededores de ésta. Más tarde, el ministro, acompañado de su esposa, del subsecretario de Justicia y del director general de Prisiones, se dirigió a Málaga.

La nueva cárcel es un edificio modelo en su género, dotado de capilla, departamentos completos, servicios de higiene, enfermería y patios con todos los adelantos modernos. Su construcción ha costado cuatro millones y medio de pesetas. El señor Arcenegui ha sido muy felicitado por sus paisanos y por el Ayuntamiento, por la magnífica labor que desarrolla en beneficio de su pueblo. Logos.

El automotor que circula entre Segovia y Medina

Continúan las quejas del público

En repetidas ocasiones, haciéndonos eco de un estado de opinión, hemos comentado en estas columnas la insuficiencia del automotor que hace el recorrido entre Segovia y Medina, y hemos recogido también las justas protestas de muchos viajeros que al no tener cabida en el mismo han de renunciar a sus viajes con el consecuente perjuicio, ya que muchas veces estos viajes son urgentes y siempre, claro es, necesarios. Intentamos con esto llamar la atención de quien pueda poner remedio a este estado de cosas y creemos llegado el momento de que no sea solamente EL ADELANTADO el que se solidarice con las quejas del público.

Confirmando cuanto tenemos dicho, recibimos hoy una carta que firma don Adolfo Martín, de Bernuy de Coca, de la que copiamos algunos párrafos que ponen de manifiesto la insuficiencia del servicio.

"Hace ya bastante tiempo—dice

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Ayer se mantuvieron los precios registrados hace ocho días

Hubo bastante animación

Medina, 27.—Hoy se celebró en esta localidad el semanal y tradicional mercado de ganados, notándose en todas las especies mucha animación, sobresaliendo el de ganado lanar, del que fueron vendidas 3.425 cabezas. Estas fueron pagadas a precios análogos a los del domingo anterior. Se cotizaron las ovejas para cría a 225 y 325 pesetas; los corderos para vida, a 170 y 210 pesetas; ovejas para carne, a 5,50 pesetas kilo en vivo.

En ganado de cerda, fueron vendidos 144 ejemplares, casi todos ellos cebados y a media ceba, pagándose los ejemplares negros de siete semanas, a 100 y 125 pesetas; los blancos, de igual tiempo, a 150 y 175 pesetas; los de tres meses, a 190 y 240 pesetas; los de seis meses, de 650 a 850 pesetas y los mayores, a 19 pesetas kilo en vivo.

En ganado mular y caballar también se hicieron algunas ventas. Fueron presentados al mercado 22 ejemplares, y se pagaron las mulas jóvenes a 12.000 pesetas; las viejas a 3.000 pesetas; los caballos jóvenes, a 10.000 pesetas y los viejos a 3.000 pesetas.

En ganado vacuno fueron vendidas varias parejas de labor y algunas de producción lechera, viéndose este mercado más animado que el domingo anterior, ya que han sido presentadas a la venta 40 cabezas. Se pagaron las parejas de bueyes de labor de 10.000 a 12.000 pesetas; la pareja de vacas de labor, de 5.500 a 6.000 pesetas; vacas de leche, a 6.000 pesetas y por terneras a 500 y 1.500 pesetas.

En ganado asnal también se hicieron operaciones entre los 20 ejemplares que expusieron al mercado, pues además de las consabidas ventas, se efectuaron diversos cambios de ejemplares. Se pagaron los ejemplares buenos desde 1.500 a 3.000 pesetas.

nuestro amable comunicante—que la línea férrea de Segovia-Medina padece una muy lamentable restricción de combinaciones, por el escaso servicio de trenes y vienen sufriendo, como es natural, sus consecuencias las personas que hemos de recorrer este trayecto."

"Yo—sigue diciendo—que tengo que viajar por esta línea, me he visto en varias ocasiones obligado a quedarme "de a pie", como vulgarmente se dice, por ser insuficiente el diminuto automotor que hace el recorrido entre Segovia y Medina, ocasionando muy serios perjuicios económicos y aun más graves trastornos concernientes al negocio o profesión, motivos por los que algunas personas nos vemos obligados a viajar. No hace muchos días presencié en Medina un lamentable incidente al tenernos que quedar en la estación doce o catorce personas, lo cual produjo la natural indignación, ya que unos por causas de sus negocios, y otros por desgracias familiares, teníamos urgencia en trasladarnos a nuestros puntos de destino, sin poder conseguirlo. Y como ya son varias las veces que he visto vergonzosas incidencias de esta índole en distintas estaciones, es por lo que, cumpliendo un deber ciudadano, escribo las presentes líneas para que por quien proceda se hagan las gestiones precisas para que circule por dicha línea un automotor de mayor capacidad para viajeros."

Hasta aquí nuestro amable comunicante. Nosotros, al hacernos eco de sus quejas ratificamos plenamente cuanto sobre este servicio hemos dicho en anteriores ocasiones, y seguimos creyendo que no puede ser problema de difícil solución para la RENFE sustituir el hazmerreir de automotor que hoy circula, por otro más presentable y de mayor capacidad.

CONATO DE INCENDIO

El sábado, próximamente a las diez y media de la noche, se produjo un conato de incendio en la fábrica «Anís La Castellana», propiedad de don Nicomedes García Gómez.

En el lugar del siniestro se personaron inmediatamente fuerzas del regimiento de Artillería número 41 y el Servicio de Incendios que realizaron los primeros trabajos para extinción del fuego. Al tener conocimiento del suceso en la Comisaría de Vigilancia se desplazó a dicho lugar el comisario jefe de noche con funcionarios a sus órdenes y fuerzas de la Policía Armada.

Debido a que el fuego fue observado a tiempo, éste quedó sofocado rápidamente. Al parecer, el siniestro se originó por el hundimiento de ladrillos en la bóveda del horno de turrón en cuya parte se hallaba almacenada bastante cantidad de leña para su secado.

Los daños son de escasa consideración y no se han podido apreciar hasta el momento a causa de que los desperfectos ocasionados han sido en los materiales para la fabricación del turrón.

Durante la extinción del incendio resultó lesionado el obrero de dicha fábrica, Fidel Barrios Fernández, de 48 años, casado y con domicilio en

Información Local

EL MAGISTERIO SEGOVIANO HA CELEBRADO HOY LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO SAN JOSE DE CALASANZ

Acto religioso en la iglesia de San Martín. Bendición de las escuelas instaladas en la ex iglesia de San Nicolás. Inauguración de la Exposición escolar

Solemne sesión académica en honor del Santo pedagogo

Con extraordinaria brillantez el Magisterio segoviano ha celebrado hoy la festividad de su escelso Patrono, San José de Calasanz. A las doce de la mañana, en la iglesia de San Martín, ha tenido lugar una ceremonia religiosa, a la que asistieron el ilustre prelado de la diócesis, que se situó en su trono; el alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, otras autoridades, Inspección de Primera Enseñanza, Comisión de Educación Na-

cional y numerosas representaciones, las cuales se colocaron en la capilla mayor. El resto del templo estaba ocupado por los niños de las Escuelas nacionales y particulares de Segovia, teniendo al frente a sus maestros y por numerosísimos fieles.

Ofició el santo sacrificio el sacerdote y director de la Escuela Normal, don Leonardo Vela, quien al final de la misa pronunció unas breves palabras estudiando la figura del Santo pedagogo.

Pías para educar en la piedad y en las letras a los niños pobres.

Después habló el alcalde de la ciudad, quien puso de relieve su satisfacción por asistir a este acto de inauguración de unas escuelas y ofreciéndose al Magisterio segoviano para resolver todos los problemas que a la Escuela puedan plantearse en nuestra ciudad.

Hizo el resumen de los discursos nuestro amadísimo prelado, subrayando el cariño con que había asistido a estos tres actos: bendición de las escuelas, inauguración de la Exposición y la sesión académica. Pone de relieve las virtudes que adornaban al Santo pedagogo y terminó expresando su gratitud a cuantos tanto hacen por la clase del Magisterio, a la que—dijo—me honro en pertenecer.

Tanto nuestro virtuoso prelado como los restantes oradores fueron interrumpidos varias veces con aplausos, escuchando al fin de sus discursos cariñosas ovaciones.

SOBREESTIMACION DE LANAS

Servicio Provincial de Ganadería. Terminando el día 30 el plazo señalado para la venta de lanas, las solicitudes para la sobreestimación de las mismas deberán tener entrada en esta Jefatura hasta el día indicado. Lo que se hace público para conocimiento de los ganaderos e inspectores municipales veterinarios.

GOBIERNO MILITAR

Personal retirado

En relación con la aplicación de los beneficios del decreto de 11 de Julio último (D. O. núm. 158), el personal retirado por edad con anterioridad a 18 de Julio de 1936 y que fué movilizado o se presentó voluntariamente para prestar servicio activo, de orden del señor ministro y para cumplimiento, las solicitudes de los interesados deberán ser documentadas en la forma siguiente:

- 1.º Instancia del interesado.
- 2.º Copia certificada de su clasificación de retiro.
- 3.º Certificaciones de servicios prestados durante la campaña de liberación, expedidos por las autoridades militares a cuyas órdenes estuvieron o, en su caso, certificación sobre el tiempo de prisión o cautiverio en zona roja.
- 4.º Copia certificada de las subdivisiones primera, segunda y tercera de las hojas de servicios.
- 5.º Certificación de las condecoraciones pensionadas que tuvieren.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de todo el personal comprendido en la anterior orden.

¡Atención, industriales! MOTORES DE GAS-OIL

todas las potencias y alternadores Entrega inmediata Dirigirse: E. Heras. CANTALEJO esta capital, Avenida de la Estación, número 20, el cual fué asistido en el mismo botiquín de la fábrica, continuando después su trabajo.

Bendición de las escuelas de San Nicolás

Terminado el acto religioso, las autoridades se trasladaron a las escuelas instaladas en la ex iglesia de San Nicolás. Allí llegó también el gobernador civil, quien por ocupaciones ineludibles, no pudo asistir al acto anterior. El salón estaba lleno de maestras y maestros de la capital y muchos de la provincia.

Primeramente, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, revestido de pontifical, procedió a la bendición de las nuevas escuelas, con las preces de ritual.

Exposición escolar

A continuación las autoridades se dirigieron a uno de los pisos altos del edificio, donde está instalada la Exposición de los trabajos realizados por los alumnos de las escuelas durante el pasado curso escolar. Las autoridades visitaron detenidamente la Exposición, elogiando los trabajos en ella presentados, la mayor parte de los cuales son bellísimos y demuestran la ingente labor realizada por los maestros al frente de sus escuelas. Dibujos, labores manuales, paños segovianos... todo ello logrado con perfección envidiable. Prometemos ocuparnos, más despacio, de esta interesantísima muestra de la abnegación y entusiasmo con que se trabaja en las escuelas segovianas, bajo la admirable dirección de la Inspección de Enseñanza Primaria.

Solemne sesión académica

Terminada la visita a la Exposición, que como antes decimos fué detenidísima, se celebró en el salón de actos la solemne sesión académica en honor de San José de Calasanz. Presidieron las autoridades civiles, académicas y docentes.

Primeramente habló el inspector secretario, señorita Liaño, quien hizo un estudio sobre la Cooperativa del Magisterio, de la Obra de ayuda a los hijos de maestros y de la excursión a realizar en la próxima primavera.

A continuación el inspector jefe, don Manuel García Izquierdo, trató admirablemente el tema: «Espíritu y ciencia de la Pedagogía Calasanziana», estudiando en admirables párrafos la figura del Santo, su entusiasmo por la creación de la Escuela popular y su fundación de las Escuelas

REUNION DE COMPROMISARIOS PARA ELEGIR LA TERNA DE PRESIDENTE DE LA GIMNASTICA

A las ocho de la noche se celebrará mañana, en el domicilio del club, una reunión de compromisarios con objeto de proceder a la elección de la terna para el cargo de presidente de la Gimnástica Segoviana, que por conducto de esta Comarcal será remitida a la Federación a los efectos reglamentarios.

Es de esperar que a la reunión no falte ninguno de los señores a los que se ha citado para esta importante misión.

ESCUELA DE CERAMICA "DANIEL ZULOAGA"

Concesión de cinco becas

Después de las pruebas celebradas para la concesión de cinco becas de la escuela de cerámica «Daniel Zuloaga», los señores que componen el Jurado, don Juan Zuloaga, don Lacio Roldán y don Faustino García, propusieron fuesen concedidas las becas por el siguiente orden de méritos que ha sido aceptado por el Patronato:

- 1.º Alicia Bermejo Cantolajas.
- 2.º Juan Antonio Callejo.
- 3.º Pilar Romero García.
- 4.º José Aragonés Manchón.
- 5.º José Luis Santamaría Caballero (media beca) y Carlos San Juan López (media beca).

ALICANTE ESTACION DE INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.

Director: Dr. S. San Julián

Pida informes a la administración. Teléfonos 1203 y 1204

Beatificación de sor Soledad Torres Acosta, Fundadora de la Congregación y de la casa en Segovia de Siervas de María

La solemne ceremonia se celebrará el día 5 del próximo mes de Febrero

En la sesión plenaria celebrada el martes último en el Palacio Vaticano, ha sido señalada la fecha del 5 de Febrero próximo para la beatificación de la venerable Madre Soledad Torres Acosta, fundadora del Instituto de religiosas Siervas de María, ministras de los enfermos, en cuyo acto es-

tarán presentes todas las Madres superiores de la Congregación en España y muchos de los que encontrándose enfermos tuvieron a la cabeza de su cama una sierva de María, puesto que la fecha de la beatificación coincide con la estancia en la Ciudad Eterna de la peregrinación española. Que todos estos seres, como sus familiares, han recibido con emocionada alegría la noticia de esta beatificación que llenó de inmensa satisfacción a la Congregación de Siervas de María y tonificó sus espíritus para dedicarse diariamente al sublime trabajo como tales ministras de los enfermos.

La venerable Madre, nimbada a los altares con los mayores honores de santidad, sor Soledad Torres Acosta, de quien el excelentísimo señor obispo de Almería, señor Orberá, dijo que «era un alma cortada a la medida del Corazón de Jesús», nació el 2 de Diciembre de 1826, en la calle madrileña de la Flor Baja, números 3 y 4, y en Madrid murió el día 11 de Octubre de 1887.

En la capital de España, dos años (Continúa en la página 4)

CINE Victoria
MARTES, a las 7,30 y 10,45
Peluchería de señoras
La más graciosa creación del genial cómico Luis Sandrini
Butaca, 4 pesetas
MUY PRONTO:
HAMLET

EL TIEMPO EN SEGOVIA
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 667 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura máxima: 6º.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 665,9 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura mínima: 2º.

Vajillas, cristalerías, juegos de thé y café
Artículos para regalo
Calidad. Precios económicos.
LA FUENCISLA
Isabel a Católica, 12 Segovia

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0,40
- ALQUILERES**
HABITACION independiente, propia para oficina, Informes, Ochoa Ondategui, 20 principal.
PISO, con cuarto de baño, seminuevo. Razón, Judería Nueva, 14.
CEDERIA, a matrimonio con buenas referencias, habitación por guardar casa en Segovia. Ofertas por escrito, a oficinas Provençio, Colón, 7.
COMPRAS
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.
COMPRO pelo corto caballera, casco y pezuña. Pago contado. Felipe Alonso. Fábrica de abonos. Benetuer (Valencia).
VENTAS
MANZANAS asturianas, baratas, rímetas, verdedoncella, peras, castañas, bigos cuello dama, granillo, nueces, cacahuet, orégano, pimentón nuevo, especial para embutido, y toda clase de frutas. Consulte precios, almacén «El Serranillo». Teléfono 284. Segovia.
VINO Valdepeñas. Almacén, Puente Hierro (ventorro). Servicio domicilio. Teléfono 301.
DESPACHO completo nuevo, renacimiento, nogal, se vende. Razón: San Juan, 17, bajo; de cinco a siete, tardes.
SE VENDE motor Crossley gas-oil de 10/11 HP; verle en marcha, Luis González, teléfono 79. Medina del Campo.
- MOTOR camión Chevrolet, seis cilindros. Agencia Ford, Cervantes, 38.
CARRO de yugo, para burros, vende S. Hontoria, Miguelláñez.
VENDENSE dos abrigos niña, completamente nuevos. Verlos, Peluchería Gloria, Juan Bravo, 45.
PELETERIA Germana. Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13, Madrid.
GANADOS
YEGUA, preñada del contrario, vendo. Señor cura de Estebanvela.
VACA suiza recién parida del segundo, gran tamaño, vende en Carbonero el Mayor, Gregorio Arribas.
VENDO pareja bueyes, todo trabajo, 52 arrobas, hacer cinco años. Simón Esteban, Aragonés.
MACHO cerrado, cuatro dedos, toda prueba, véndese. Anacleto Maroto, Miguelláñez.
VACA suiza, del tercero, vendo. Julián Matarranz, Cantimpalos.
VACA holandesa, recién parida del primero, vendo. Esteban Ayuso, Valverde del Majano.
VACA saterlandina, del segundo parto, gran producción. Gregorio Pascual, Cantimpalos.
VENDO chota, diez días, pura raza holandesa. Jardinillos San Roque, 1.
- VENDO vaca suiza, recién parida del tercero. Pedro Martín, Etreros.
SE VENDE marrana jara, castrada, siete arrobas, para cebo. Razón, Nieves, 7.
PASTOS
SE ARRIENDAN pastos para 200 ó 250 lanares, buenos encerraderos y paja algarrobas. Caserío de Berbete, Zarzuelo del Monte.
SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA
D.ª Socorro Guinea Calvo
Falleció en Segovia el día 29 de Noviembre de 1947 a los 49 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su esposo don Carlos Muñoz Torro; hijos Socorro, Carlos, Carmen, Pilar y Angeles; hijo político Luis Pérez Fernández-Vega; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará el martes, día 29, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

†
LA SEÑORA

D.ª CASILDA GARCIA GARCIA

Falleció en Nava de la Asunción el 26 de Noviembre de 1949 a los 89 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada hija doña Antonia Gil García; hijo político don Julio Gozalo Miguel; nietos Julio, Antonia, Luis y Santos; nietos políticos Elías de la Orden y Bernardina Borregón, y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se celebrará en la parroquia de Nava de la Asunción, a las diez de la mañana, el día 29 de los corrientes.

El Real Madrid venció a la Selección mejicana por 7-1

Pahiño marcó cuatro de los siete tantos madrileños

LA BLANDURA DEL CAMPO DE CHAMARTIN PERJUDICO A LOS MEJICANOS

Madrid, 27.—En el campo de Chamartín, con gran entrada, sin llegar al lleno absoluto, se ha celebrado esta tarde el partido a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid, entre el combinado mejicano y el equipo del Real Madrid.

El campo de Chamartín aparecía adornado con banderas mejicanas y españolas, ondeando en la torreta del marcador la enseña nacional de Méjico.

Alineaciones de los equipos

Los dos equipos forman de la siguiente manera:

Combinado mejicano (blusa azul, con franja amarilla y pantalón azul, más oscuro): Córdoba; Romo, Labiada, Roca; Ortiz, Ochoa; Flores, Naranjo, Pérez, Luna, Septién.

Real Madrid (camiseta y pantalón blanco): Acuña; Azcárate, Pont, Mariscal; Muñoz, Navarro; Macala, Olmedo, Pahiño, Molowny, Cabrera.

Empieza el partido

Al comenzar el encuentro, se registra una avanzada madridista, bien llevada por Molowny, que lanza la pelota hacia el marco azteca, pero no hay quien remate.

Respondieron los mejicanos con

un avance bien llevado por Flores y Naranjo, con tiro del interior, que detiene Acuña. Se va imponiendo el Madrid, cuya delantera tira a gol en cuantas ocasiones avanza. En los ataques que realiza el quinteto mejicano se pone de manifiesto el buen juego de su interior Naranjo, que sirve muy bien a sus compañeros. La pelota la llevan perfectamente controlada y con sus pases en corto desconciertan a la defensa blanca, pero la falta de remate impide a los mejicanos marcar.

Ante un buen árbitro, no sirven las marrullerías

La defensa y medios mejicanos, que juegan con marrullería, son sancionados con frecuencia por el director de la contienda, que con su energía y acierto se gana las ovaciones del público. Un golpe franco sacado por Muñoz con gran potencia, roza el poste. Un avance mejicano por la derecha, con centro de Flores y remate de Luna, que para muy bien Acuña.

La selección inaugura el marcador

A los 18 minutos de juego se produce el único gol mejicano. El combinado avanza por la izquierda y su exterior llega hasta la línea de córner, perseguido por Pont, que al intentar el despeje falla y el balón va hacia el centro, en el mismo instante que Acuña abandona la puerta para atajar el esférico. Septién, que seguía la trayectoria del balón, tira suavemente a puerta, logrando el que sería el único gol de los mejicanos.

Se lesiona Mariscal y le sustituye Toni

El Madrid reacciona y, animado por el público, se lanza al ataque. Un disparo fuerte de Macala es rechazado por el poste y despedido por la defensa.

Poco después Mariscal se lesiona en un choque con Naranjo y se retira del campo, siendo sustituido por Toni, que pasa a ocupar el puesto de medio volante y Navarro cubre el de Mariscal.

Empata Pahiño y un gol de Cabrera es anulado

A los 22 minutos, Pahiño logra el empate al rematar un centro de Molowny desde muy cerca de la puerta. Seguidamente vuelve a marcar el Madrid por mediación de Cabrera, pero el árbitro lo anula por apreciar un fuera de juego.

Segundo gol madrileño de Pahiño

A los 32 minutos Pahiño logra el gol de la ventaja. Macala sacó una falta sobre la puerta. Córdoba salió a despejar, pero se adelantó Pahiño, que remató a gol.

A los 35 minutos, en ocasión de un avance del combinado, Acuña tiene que abandonar su puerta para cortar

ña también que equipos como el Cartagena—en la cita podrían ir más—hayan eliminado a otros como el Elche, de quien tan distantes están en la tabla de clasificación de la Liga. Y no puede parecer normal tampoco que un Gijón se haya visto y deseado para desentenderse del Torrelavega, teniendo ambos un cociente general tan dispar en dicha tabla clasificadora.

Y vamos con los partidos, que terminaron desventajosamente para los equipos que jugaron en terrenos propios. La derrota del Salamanca en El Calvario nos deja un tanto confusos, puesto que fue a manos del Plus Ultra, equipo que no se distingue por este género de victorias, y también porque el once salmantino no tropezó hasta ahora en su campo, a pesar de los abultados tanteos en contra que obtuvo en sus salidas.

Consideramos igualmente anormal el triunfo del Ferrol en Lugo, precisamente porque el Lucense tampoco había perdido allí un solo punto en la Liga. Por tal tenemos al fuera de combate del Córdoba y ante todo y sobre todo parece ilógico por demás que el Levante haya vencido al Mestalla en el propio campo del Valencia. Que esto, a los que hemos de darle vueltas a la tabla todos los lunes, no podía entrarnos en el meollo.

Pero ahí están, vivitas y coleando, esas victorias comentadas y ahí queda también el empate del Baracaldo y Erandio, en el campo del primero, que por otra de las grandes anomalías de la jornada puede tomarse.

Los vencedores jugarán la segunda ronda el 25 de Diciembre—¡valiente fecha! las escogieron!—con estos equipos: Santander, Zaragoza, Sabadell, Castellón, Murcia, Hércules, Granada y Gerona—buen género, casi todo—a tenor de lo que el sorteo disponga.

un peligroso avance mejicano; choca con Naranjo y el guardameta madridista resulta lesionado, aunque no abandona el juego.

Antes del descanso Pahiño marca un gol y Acuña se retira a la caseta

A los 39 minutos llega el tercer gol, obra también de Pahiño, en un tiro raso y cruzado, que hace inútil el esfuerzo de Córdoba. En este momento Acuña se retira del terreno y es sustituido por García Martín.

Poco después termina el primer tiempo, con ventaja madridista por tres a uno.

Córdoba detiene un penalty que sacó Muñoz

En la segunda parte no sale Macala, que es sustituido por Toni. Navarro vuelve a ocupar su puesto, así como Mariscal. En este tiempo se juega con balón español. El dominio del Madrid se acentúa; se sacan varios córners sin consecuencias, y a los tres minutos, una entrada violenta de la defensa mejicana, es sancionada con penalty, que saca Muñoz y Córdoba detiene con gran estilo y seguridad. En esta segunda fase, el combinado mejicano, que introduce algunos cambios en sus líneas, juega con menos profundidad que en la primera parte.

Cuatro tantos más, de Pahiño, Olmedo, Cabrera y Toni

Cuatro goles más obtiene el Madrid en estos 45 minutos. A los 10, marca Pahiño, rematando un pase de Olmedo; el quinto, Olmedo, a los 22 minutos, al rematar un córner, de espaldas a la puerta. El balón pegó en el larguero y el árbitro, sin dudar un momento, dió gol; el sexto fué un precioso remate de cabeza de Cabrera, en un centro largo de Toni, que Córdoba no acertó a interceptar, y el último de la serie, a los 35 minutos, en un potente remate de izquierda de Toni, después de un ligado ataque de toda la delantera madridista.

Durante esta fase, el equipo mejicano hizo pocas cosas meritorias. Anotamos un tiro intencionado de Ochoa, que detuvo con seguridad García Martín.

El Real Madrid sacó diez córners y el combinado mejicano dos.

Los dos equipos fueron despedidos con una fuerte ovación, así como el árbitro, M. Le Foll.

Los mejicanos opinaron que el Real Madrid mereció la victoria que obtuvo y elogiaron el comportamiento del público

Madrid, 27.—Terminado el encuentro, solicitamos opiniones de algunos de los actores del partido de hoy, así como de diversas personalidades.

Los jugadores y acompañantes del equipo mejicano opinaron que la victoria del Real Madrid había sido merecida y elogiaron el comportamiento del público madrileño y, en general, las manifestaciones de simpatía que han recibido durante su estancia en España.

El entrenador, señor Record, reconoció la superioridad del conjunto madrileño y expuso la creencia de que la pesadez del terreno perjudicó a su equipo. De haber podido jugar algún partido más—dijo—, les sería fácil obtener mejores resultados.

El capitán del combinado, Labiada, estimaba que el estado del piso había impedido a la defensa mejicana desarrollar la velocidad que requería el ataque madrileño.

Septién, autor del gol mejicano, cree que si Córdoba no hubiera resbalado en los dos primeros goles, ello hubiera repercutido en el ánimo de los demás.

No jugará en Córdoba

Madrid, 27.—Varios directivos del Córdoba se han trasladado a Madrid con el fin de concertar un encuentro entre el club de aquella capital y el combinado mejicano. Las gestiones no han tenido éxito.

LA SELECCION MEJICANA JUGARÁ EL MIÉRCOLES CONTRA EL ATLETICO BILBAINO

Bilbao, 27.—Es casi seguro que el Atlético de Bilbao opondrá el próximo miércoles, frente a la selección mejicana, en San Mamés, el mismo

Fútbol modesto en El Peñascal

El C. D. Rayo venció al D. Imperial por 3-1

Ante escaso público jugaron ayer tarde un partido en El Peñascal los dos deportivos locales Rayo e Imperial. En la primera parte, transcurrida con dominio alterno, las dos delanteras se mostraron bastante ineficaces a la hora del remate. Después del descanso, los atacantes del Rayo, empujados por los medios volantes—Concejo hizo muchos y profundos pases en este tiempo—, marcaron tres goles en jugadas rápidas y corajudas.

El tanto del Imperial fué obra de un penalty, justamente concedido por Lázaro, que arbitró muy bien.

equipo que fué derrotado frente al Sevilla, con la excepción de Nando, que está lesionado, y al que sustituirá, probablemente, Urue. Arbitrará el encuentro el vizcaíno señor Mazagatos, y el partido comenzará a las cuatro y media. En el encuentro se disputará un trofeo donado por el gobernador civil de la provincia.

El Atlético de Madrid venció en Valladolid por 1-0

Más de 25.000 espectadores presenciaron el encuentro

Carlsson marcó el gol a los tres minutos del segundo tiempo

Valladolid.—Con gran expectación, presentando el estadio de Zorrilla el mayor lleno de la temporada, y a presencia de 25.000 espectadores, se celebró el partido aplazado de Liga entre el Atlético de Madrid y el Real Valladolid, siendo acogida con una gran ovación la presencia de los dos conjuntos al aparecer en el terreno de juego. Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Atlético de Madrid: Domingo; Tinte, Riera, Lozano; Mencia, Silva; Miguel, Carlsson, Múgica, Candia, Escudero.

Valladolid: Saso; Lesmes I, Babot, Lesmes II; Ortega, Lasala; Ráfa, Coque, Vaquero, Aldecoa, Revuelta.

En el primer tiempo los locales hicieron gala de su característica habilidad y buen juego, logrando insistentemente acorralar al Atlético, pese al estrecho marcaje a que fueron sometidos los delanteros del Real Valladolid, que actuaron con gran rapidez y entusiasmo, aunque con cierto nervosismo. Durante esta parte, a pesar de la muralla opuesta por la línea defensiva atlética, lanzaron doce tiros contra la puerta de Domingo, y salvo tres intervenciones eficaces del guardameta forastero, todos los disparos llevaron el sello de la mala suerte, saliendo algunos de modo inverosímil lamiendo el larguero. De haber tenido, fortuna el Valladolid al rematar las brillantes jugadas que se sucedieron, es seguro que el Atlético hubiera encajado una derrota. El ataque forastero, en esta primera parte, sometido a una constante vigilancia de la defensa contraria y en especial de Babot, que hizo un gran encuentro, no respondió al servicio de sus líneas de atrás, dando

El partido Barcelona-Palmeiras de Sao Paulo terminó con empate a dos tantos

Los brasileños mostraron en Las Corts buena calidad de juego

Terminando el partido, seiscientas danzarinas bailaron sardanas

Barcelona, 27.—El segundo encuentro de las bodas de oro del Barcelona, jugado esta tarde en Las Corts, ha respondido a la expectativa que había despertado. Brillaron los brasileños y sólo la fortuna ha permitido al Barcelona lograr el empate.

Después del cambio de banderines entre ambos equipos, se guardó un minuto de silencio a la memoria de don Juan Gamper, fundador del Barcelona, y se dió suelta a 4.000 palomas de la Sociedad Colombófila de Cataluña, que oscurecieron el cielo con su aleteo. El nieto de Gamper efectúa el saque de honor y tras este emocionado preliminar da comienzo el encuentro a las órdenes del señor Barderi y con las siguientes alineaciones:

Barcelona: Ramallets; Calvo, Curta, Sagera; Gonzalvo III, Gonzalvo II; Cana (Navarro), Aretio, Seguer, César, Marcos Aurelio, Navarro (Manchón).

Palmeiras de Sao Paulo: Lourenço; Turcao, Sardo, Mexicano; Tullio, Fiume; Harry, Canhotinho, Bovi, Jair, Luna.

El partido empezó con fuerte presión del Barcelona, que consiguió dos córners. Reaccionó el Palmeiras y su delantera su desenvoltó con soltura. El primer gol catalán se produjo al disparar Gonzalvo II sobre la línea de penalty. Pronto Canhotinho, en tiro desde fuera del área, consiguió el gol del empate. Cuatro minutos después falla Curta y Luna se anota el segundo tanto del Palmeiras.

En el segundo tiempo dominaron intensamente los brasileños y la meta azulgrana pasa por momentos muy apurados, que resuelve bien Ramallets. Los catalanes quisieron sustituir a Aretio por Seguer, pero los brasileños no lo permitieron. Por fin Aretio sale del campo, siendo reemplazado por Salaverri, y esto causa gran estupor en el público. Faltando cinco minutos para terminar, el Barcelona consiguió el empate al disparar fuerte Manchón en saque de falta ejecutado por Gonzalvo III, tiro que cogió desprevenido al portero brasileño.

Sardanas en honor de los brasileños

Al final del partido se realizan algunas intervenciones sardánicas y de bailes, por 600 danzarinas, y en honor de los brasileños suena su himno nacional. Después se interpreta el himno del Barcelona, y así, los últimos momentos del encuentro se juegan casi a oscuras. Cinco minutos antes del final, el señor Barderi da por terminado el encuentro.

BALONCESTO

El Imperio del F. de Juventudes venció ayer en Madrid, al Canoe, por 28-23

En la jornada de ayer—última de la primera vuelta—, el Imperio del Frente de Juventudes obtuvo una magnífica victoria a costa del Canoe, afianzándose aún más en el segundo puesto de la clasificación.

Realizaron buen partido los segovianos, aunque no supieron aprovechar la superioridad grande que tenían sobre sus rivales. Superioridad que se puso de manifiesto durante todo el encuentro, pero esto nuestros jugadores se encargaron de neutralizarlo con jugadas desafortunadas que permitieron a los madrileños marchar casi empatados en el marcador, cuando la diferencia de clase tenía que haber producido una severa derrota madrileña.

Poco más podemos decir del encuentro. La actuación de nuestros paisanos fué magnífica. El arbitraje de Juanito Martín, muy bueno. Y excelente el comportamiento del público.

La clasificación actual es la siguiente:

- 1.º Estudiantes, con 8 puntos.
- 2.º Imperio, con 7.
- 3.º América, con 6.
- 4.º Canoe, con 5.
- 5.º Standard, con 4.

El Barcelona venció al Olímpique campeón de Francia, por 58-33

Barcelona.—El equipo de baloncesto del Barcelona venció al Olímpique de Marsella, campeón de Francia, por 58-33.

que intervinieron el Avila y el conjunto toledano. Pero está visto que en fútbol donde las dan las toman—o viceversa—y por ello nada tiene de extraño que, siendo tantos los pronosticadores, sean tan pocos los boletos que dan en el clavo.

En cuanto a los triunfos del Tomelloso y del Cieza, sólo cabe manifestar que estas dos victorias apretadillas, como las del Talavera y Manchego, no alteran en nada la clasificación real de los equipos que jugaron esos partidos, pues como repetidas veces hemos dicho, el busilis reside en ganar puntos fuera de casa.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Toledo	13	9	1	4	25	21	
Talavera	13	8	1	4	38	35	17
Imperial	13	6	4	3	49	32	16
San Javier	13	7	2	4	23	21	16
Manchego	13	7	1	5	33	24	15
Rayo	13	7	1	5	26	26	15
Cieza	13	6	2	5	26	27	14
Tomelloso	16	6	2	5	19	22	14
Orihuela	13	7	0	6	30	36	14
Naval	13	5	3	5	33	23	13
Alcalá	13	5	3	5	33	23	13
Alicante	12	6	1	5	25	31	13
Avila	13	5	1	7	32	31	11
Villena	12	2	7	3	24	29	11
Eldense	13	5	0	8	32	28	10
Guadalajara	13	3	7	3	34	36	9
Conquense	13	2	2	9	16	25	6
Valdepeñas	13	2	1	10	14	41	5

La Liga en los grupos de la III División

Madrid, 28.—En los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga celebrados ayer, se registraron los siguientes resultados:

Grupo primero.—Naval, 0; Atlético Zamora, 2; Palencia, 2; Rayo, 2; Lemos, 2; Leonesa, 0; Langreano, 1; Arsenal, 0; Berbes, 3; Juvenil, 5; Pontevedra, 5; C. Popular, 2; Avilés, 1; Juvenca, 1; Barrada-Caudal, (suspendido). Ponferrada, 1; Santiago, 0.

Grupo segundo.—Calahorra, 0; Huesca, 1; Calatayud, 1; Burgos, 1; Indauchu, 1; Alavés, 0; Atlético Zaragoza, 4; Guecho, 1; Logroñés, 2; Maestranza, 1. A. Guecho, 3; Escoriaza, 1. Arenas Zaragoza, 3; Sestao, 0. Izarra, 2; Real Unión, 2. Mirandés, 0; Tudelano, 3.

Grupo tercero.—Segarra, 5; Granollers, 2; Reus, 2; Mataró, 0. Tortosa, 5; Játiva, 0. Tarrasa, 2. Manacor, 2. San Andrés, 5. San Martín, 1. Constancia, 9; Sans, 0. Catarroja, 3; Atlético Baleares, 4. Suca, 0; Igualada, 4. Acero, 2; Júpiter, 5.

Grupo quinto.—Almería, 4; Electromecánicas, 1. Ilturgi, 3; Huelva, 1. Maghreb, 5. San Fernando, 1. Badajoz, 3; Betis, 4. Cádiz, 5; Larache, 0. Algeciras, 4; Emeritense, 1. Jerez, 5; España, 1. Cacereño, 10; Jaén, 5. Melilla, 3; Ceuta, 1.

Primera eliminatória en la Copa del Generalísimo

- Salamanca, 1; Plus Ultra, 2. Orensana, 4; Arosa, 1. Gijón, 2; Torrelavega, 1. Lucense, 0; Ferrol, 1. Baracaldo, 1; Erandio, 1. Osasuna, 4; Numanzia, 2. Badalona, 2; Lérida, 1. Mestalla, 0; Levante, 1. Cartagena, 4; Elche, 1. Alcoyano, 3; Albacete, 1. Córdoba, 2; Mallorca, 3. Linense, 3; Atlético Tetuán, 1.

No estuvo falta de sorpresas la primera eliminatória de la Copa del Generalísimo. Que cuatro derrotas a domicilio y un empate ya están bien en un total de doce partidos celebrados.

Lo primero que llama la atención de estos encuentros es que en ninguno se haya dado esos tanteos voluminosos que hubo entre estos Segundas en la última jornada de Liga. Extra-

Al suspenderse por la lluvia el partido de ayer, hoy jugará el Santander contra el Stade Francaise

Santander, 27.—A las dos de la tarde ha sido anunciada por la radio la suspensión del partido que había de jugarse en el Sardinero entre el Real Santander y el Stade Francaise, de París. La intensa lluvia que cayó durante la noche y el día puso el terreno de juego en pésimas condiciones. Se formaron grandes lagunas, que no pudieron ser achicadas por las bombas que a tal efecto se hicieron funcionar.

El partido se celebrará mañana si la lluvia, que sigue cayendo con fuerza e insistencia, lo permite.

EL TORNEO LIGUERO EN EL CUARTO GRUPO DE LA III DIVISION

RESULTADOS

- Cieza, 2; Orihuela, 1. Talavera, 4; Avila, 1. Rayo, 2; Toledo, 2. Tomelloso, 1; Eldense, 0. Naval, 2; Imperial, 2. San Javier, 0; Alicante, 1. Villena, 2; Guadalajara, 2. Manchego, 5; Alcalá, 0. Valdepeñas, 0; Conquense, 0.

Si bien por la mínima diferencia, el Alicante salió ayer triunfador del campo murciano del San Javier, con cuya victoria los alicantinos han mejorado mucho su clasificación, que en la tabla no aparece tal cual es, debido a que dicho equipo tiene por jugar un partido en so rampo—con el Villena—suspendido el domingo anterior. Por el contrario, han disminuído las rentas del San Javier—aun tiene dos puntos positivos este Club—con la derrota de ayer, que a la vista del cociente general de ambos contendientes, no parecía que pudiera producirse.

Tres empates—los tres a dos tantos—se dieron en esta décima tercera jornada del torneo. Uno, el que hubo en Villena, puede considerarse perfectamente normal, ya que en su campo y fuera de él la especialidad del equip alicantino son los empates. El que hubo en Cartagena, sumió de nuevo al Naval en el grupo de los que tienen negativos, mientras que el Imperial—otro propicio a las igualadas—le ha compensado del que perdió en la jornada anterior al empatar en su campo con el San Javier. Y así se ha adelantado del Talavera en un positivo—las sumas de estos dos

Clubs son de cuatro y tres, respectivamente—por lo que por ahora son más las posibilidades del Imperial para el segundo puesto de la clasificación. El primero le pertenece al Toledo y creemos que para mucho tiempo. Son cinco puntos positivos los que saca de ventaja a su más inmediato seguidor en esto—al Talavera le aventaja en seis y por las trazas lleva camino de hacer aun mayor esta muy notable diferencia. Que él y nadie más que él ha sido capaz de arrebatar al Rayo un punto de su campo en los siete de estos partidos que este equipo madrileño ha jugado a domicilio. De ahí que hayamos de subestimar mucho más que a los otros el empate conseguido por los toledanos en el terreno vallecano.

Aun nos sirvió otro empate la trece jornada liguera. Fué en Valdepeñas, sin goles en el marcador—qué dos líneas delanteras!—y entre los dos colistas del grupo, que mucho han de cambiar para librarse de los últimos puestos. Tal cosa podría suceder con el Conquense, puesto que este once tiene seis negativos y Guadalajara y Eldense tres y cuatro, respectivamente, pero es difícilísimo que lo logre el Valdepeñas con los nueve puntos que ya perdió en su campo.

De las victorias que alcanzaron los equipos que jugaron en sus campos, destaca la del Manchego, por el tanto en verdad poco corriente, como por haber sido obtenida frente a un enemigo, el Alcalá, que tiene un positivo. La del Talavera está en desacuerdo con los resultados de los partidos de la anterior jornada, en los

Información Local

(Viene de la página 2)

antes de su fallecimiento, derramó su inmenso caudal de amor en multitud de hogares en donde sentó sus plantas el terrible cólera morbo asiático. Su inagotable caudal de caridad la acuciaba para atender a todos los que llamaban a las puertas del convento y como el sin cesar de estas llamadas en solicitud de ayuda hacía imposible atender a todas, la Madre Soledad lloraba rebosando compasión y día y noche estuvo en guardia permanente atendiendo a las innumerables solicitudes, acompañando, aconsejando y dirigiendo no sólo a las Hijas de Madrid, sino a las de toda España. Tomó a su cargo hospitalares, lazaretos y cuantos lugares la peste hacía sentir sus terribles estragos. Y en todos dejó pruebas de su amor maternal, quien al abandonar el buque en que viajó a Roma, arrancó de labios del capitán de la nave, con visible emoción, estas palabras, dichas a las Siervas que acompañaban a sor Soledad: «Esa señora, Madre de ustedes, va a ser santa. ¡Qué humildad tan grande he notado en ella!»

Y santa es ya la que en Segovia fundó la bienhechora Congregación el 9 de Mayo de 1882, hecho registrado en la síntesis biográfica de la venerable Madre Soledad, publicada en nuestro número del día 6 de Julio del corriente año, en la que se recogió todo cuanto tuvo relación con tan trascendental efeméride de la vida segoviana y de lo que no se hizo cargo, de momento, el servidor de los coches que trajo de Villalba a Segovia a la Madre fundadora, quien molesto sin duda por la cantidad de la «propina» recibida por su trabajo de llevar el equipaje a la mansión de las Siervas de María, profirió frases de las que a los seis días justos se arrepintió al ver que era precisamente sor Soledad Torres Acosta la que llegaba a su hogar—del que casi todos huían—para atender solícitamente a su esposa, gravemente aquejada de viruelas.

Mucho más que no es posible publicar en el espacio de que hoy disponemos, podría referirse de esta Sierva de María, que con su vida ejemplar alcanzó la beatificación. Por gloria tan singular—que llenará de alegría a los beneficiarios del sagrado ministerio de estas Siervas del Señor—felicitemos a la Congregación y muy particularmente a las Siervas de nuestra capital, hermanas en Dios de sor Soledad Torres Acosta.

SUMINISTRO DE PAN A TRANSEUNTES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general, que las panaderías de transeuntes para el suministro de pan durante el mes de Diciembre próximo, son las siguientes:

Panadería de doña Tomasa Martín, con domicilio en José Zorrilla, número 117, con despacho en el mismo y puesto establecido en Covarrubias, 3.

Panadería de don Mariano González, con domicilio en Las Lastras, número 11, con despacho en el mismo y puesto establecido en la calle del Carmen, 17.

Panadería de don Angel Pascual, con domicilio en El Peñascal, con despacho en el mismo y puestos establecidos en Escuderos, 10, y Muerte y Vida, 10.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 26.—Premiado con 25 pesetas, número 828. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 28.

A PLAZOS
Y AL CORTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO
DIBA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
50 ANOS GARANTIA
PRIVILEGIADO COLORES 65 74 100 W.

HAMLET Ningún artista del mundo puede igualar la creación que cada personaje realiza, porque fueron escogidos los mejores.

RACES.—Velarde, 10

Defienda su economía
COMPRANDO EN
La Aragonesa. Año 1949

Miles de GABARDINAS, TRINCHERAS, ABRIGOS DE PAÑO Y PIELS, PELLIZAS, CANADIENSES y todo lo concerniente al ramo, lo encontrará en esta casa.

El prestigio de esta firma legaliza PRECIOS sin competencias, calidades de garantía, y exclusividades en su inmenso surtido.

JUAN BRAVO, 29, Y SAN FRANCISCO, 6 Y 8

PHILIPS Philips-Radio
Agencia exclusiva
MARTIN
(Auto-Industrias). Azoguejo, 9. (Edificio Columba)

RACES.—Velarde, 10

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Pilar Torquemada García, hija de Celedonio y Magdalena; Concepción Antonia Pacheco Baulo, hija de Francisco y Antonia; María del Carmen Velasco Sastre, hija de Francisco y Encarnación; José Miguel Jimeno López, hijo de José y Pisciá.

Defunciones.—Fructuoso López López, de 49 años; Severiana Sanz López, de 69 años.

Matrimonios.—Félix Ayuso Arranz con Felisa Arribas Garrido; Emeterio García Antón con Josefa del Real Llorente; Rafael Xirínachs de Arévalo de Luque con Leandra Llorente García; Rafael de la Calle Miguel con Laura Rubio Aragoneses; Miguel Lucía Yuste con Florencia Manrique Romero; Eustaquio Marugán Martín con María del Socorro Pérez de Andrés; Simón Callejo Arroyo con Rafaela Callejo Torres; Aureo Pérez Maroto con Angeles García Llorente; José Luis Sanz Sanz con María Consuelo del Mercado; Agapito Sanz Guijarro con Juana García Arranz; Teófilo García Rubio con Felisa Bravo Casado; Vicente Ballesteros Arribas con María Anunciación Martín López; Antonio de la Calle Juárez con Isabel de Diego Bravo.

DE SOCIEDAD

Enlace Sanz-Dej Mercado Merino

En la iglesia de San Miguel se celebró el sábado último la boda de la señorita Consuelo del Mercado Merino, hija de don Filemón del Mercado y de doña Paz Merino, con don José Luis Sanz Sanz, hijo de don Domingo Sanz y doña María Sanz, de Escalona del Prado.

La novia, que realizaba su espléndida belleza juvenil con un preciosísimo vestido rasodulesa, entró en el templo del brazo de su padre y padrino, don Filemón del Mercado, a los acordes de una marcha nupcial; el novio, de rigurosa etiqueta, daba el suyo a su tía y madrina doña Eusebia Sanz. Llevaba la cola de la novia, su primita María del Carmen Merino.

Bendijo la unión el tío del novio, muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, deán de la Catedral, el cual predicó una elocuentísima plática, llena de unción evangélica y rebosante de cariño familiar, que emocionó vivamente a cuantos la escucharon. Firmaron como testigos, por parte de la novia, don Gonzalo Merino, don Niceto Merino y don Mariano Cardiel, y por la del novio, don Melitón Sanz Revuelta, don Pedro Sanz, don José Torres Méndez y don Eugenio Hernández.

Los novios, después de obsequiar en el hotel Comercio con un suculento banquete a los invitados, que fueron 130, salieron en viaje de boda para las ciudades de Zaragoza, Valencia, Barcelona y Palma de Mallorca.

Sufragios

La misa de privilegio que se oficiará mañana martes, a las diez, en la capilla del Carmen, así como el ejercicio de ánimas que se celebrará el mismo día, a las seis y media de la tarde, en dicha iglesia, se aplicarán en sufragio del alma de doña Juana Bernaldo de Quirós Arévalo (q. e. p. d.).

La familia agradecerá la asistencia.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

Aroma de suprema elegancia
FLORES del CAMPO
JABÓN • COLONIA • EXTRACTO • FIJADOR • JABÓN DE AFEITAR

El más fino obsequio

floralia MADRID

GANADERIA Y PASTOS FERIAS Y MERCADOS

(Viene de la página 5)

nera, que podemos consignar que la nueva campaña ganadera es favorable.

La paridera.—El momento es trascendental para la especie lanar, pues de haber sido otras las condiciones climatológicas y la situación de los pastos, las consecuencias habrían repercutido en la paridera, de cuya evolución depende el crecimiento del censo de aquella. Es claro que en este orden queda el rabo por desollar, o sea la invernada, de cuyas características depende que se desgracie un diez o un quince por ciento más, de lo que es normal, en la cría trashumante, o que ese diez o quince por ciento se sume al natural crecimiento ganadero. Y nos referimos concretamente a la cabaña trashumante, debido a que ésta, por caer, generalmente, de refugios en las dehesas, ha de aguantar a la intemperie, sin excluir a los débiles recientes, las inclemencias del tiempo tanto de día como de noche, mientras que los rebaños estantes disponen de adecuadas construcciones para quedar establecidos en caso de necesidad.

En el Mediodía comienza ya a verse a los corderillos triscando en torno a las madres. «Se ha iniciado la paridera en Extremadura—nos comunican—con verdadera normalidad. El ganado acoge a su cría con «querencia» y le amamanta en buenas condiciones.» En La Mancha sigue retrasada por las causas indicadas hace quince días. En tierras de Avila se ha iniciado también, y se señala que en Tabladillo se desgracia corderos, más por abundancia de hierba, que de enfermedad. En la de Palencia, las impresiones a este respecto son buenas, de manera que, hoy por hoy, se confirman nuestras referencias de hace semanas en el sentido de que se esperaba que fuese el actual un buen año de corderos.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados.

GUIA MEDICA @doutólogos y clínicas

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584
(Censura Sanitaria S. G. 73)

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consultas 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66)

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X, Riñón, Vejiga, Prostata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2.
(Censura Sanitaria S. G. 104).

DR. A. MONTALVO BLANCO
Prof. ayudante de la Facultad de Medicina de Valladolid
Cirugía del Riñón y Vías Urinarias. De 12 a 2 y de 4,30 a 6,30. Miguel Iscar, num. 21, principal VALLADOLID

(Viene de la página 5)

el mercado de Quincoces de Yuso, en el Valle de Losa, pagándose el cerdo cebado a 21 pesetas arroba; crías de tres a cuatro meses, a 500 y 550 pesetas unidad. Fué la especie porcina la representada por menor número de cabezas. Hubo, en cambio, extraordinaria concurrencia de caballar y mular, realizándose numerosas transacciones, hasta el punto de calcularse en un 70 por 100 del ganado presentado. Los precios superaron a lo que se esperaba en general. Las mulas lechales se vendieron entre 5.000 y 8.000 pesetas, siendo regulares; las buenas se cotizaron hasta con 3.000 pesetas más que las anteriores. Potros buenos, de 7.000 a 9.000 pesetas; potras buenas, de 3.000 a 4.000; malos y regulares, de 500 a 1.800. Terneras buenas, hasta 14 pesetas kilo al vivo; bueyes y vacas gordas, a 18 pesetas kilo canal; cabras, de 4 a 6 pesetas kilo al vivo. Yeguas de vientre, deficientes, a 6.000 pesetas; parejas de bueyes, entre 10.000 y 13.000 pesetas.

Santander

En los mercados de Torrelavega, Orejo y Sarón se apreció estabilidad en los precios, siendo éstos, para las diversas clases, los siguientes: Becerras suizas, de siete a diez meses, de 2.500 a 3.000 pesetas; novillas de la misma raza, de 7.000 a 9.000; becerros tudancas, de 1.700 a 1.900; novillos de dos años, de la misma raza, de 7.000 a 9.000. En Treceño el ganado para carne estuvo muy solicitado, registrándose muchas salidas a precios altos.

Ciudad Real

En la comarca de Fuente el Fresno y Malagón, el lanar mayor se paga a siete pesetas el kilo; lechal encabritado, a 13 y 14.

Extremadura

No es momento apropiado para transacciones de ganados—dice nuestro servicio de información—y únicamente se opera algo en la especie porcina y a los precios que señaláramos hace quince días.

Hockey internacional

El equipo de Barcelona venció por 7-0 al Blackboys

Barcelona, 27.—El encuentro internacional de hockey sobre hierba, conmemorativo de las bodas de oro del Club Barcelona, celebrado en el campo de la Bordeta, entre el Barcelona y el equipo suizo Blackboys, se resolvió a favor de los azul-granas (Barcelona) por el claro tanteo de siete a cero.

Se ha jugado muy noblemente por ambos equipos. Destacaron la actuación de Pratmarso, Torruella, en la delantera, los medios volantes y Hernán, en la defensa.

El partido ha sido de pleno dominio del Barcelona, que en su primera parte logró adelantarse en el marcador, afianzando después del descanso su victoria.

Bodas de oro en Peñafiel

El pasado día 22, fiesta de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, han celebrado sus bodas de oro, el músico de esta localidad, don Teodoro Perucha «Pichilín» y doña Emiliana Simovas, de Peñafiel. Con este motivo se celebró una ceremonia religiosa en la iglesia de Santa María, acompañando al matrimonio sus dos hijos, los hermanos, sobrinos, nietos y demás familiares, siendo amenizado el acto por una orquesta formada por los dos hijos y dos nietos.

Con tal motivo el citado día fué memorable para todo el vecindario que se sumó alegremente a esta celebración.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, mas los gastos de expedición de las mismas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Torneros mecánicos

se necesitan, de primera y segunda categoría, bien retribuidos. Talleres HIJO DE C. CACHORRO Afueras San Bernardo Salamanca

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Destino negro, Manuel Mur Oti, 40 pesetas.
La vida en torno. Osvaldo Lira, 30 pesetas.
Anuario PETRUS (La voz del Papa Pío XII), 30.
Legislación y jurisprudencia del Estado. Recopilación de Salvador Matos, 30.
Plaza Franco, 5 Teléfono 272

Gran feria de ganados en la villa de TUREGANO durante los días 30 de Noviembre al próximo 10 de Diciembre, denominada de San Andrés

No existen arbitrios ni impuestos de ninguna clase. Atendiendo a las circunstancias sanitarias de muchos pueblos de la provincia, derivadas de la existencia de la glosopeda, no se consentirá en modo alguno la entrada de ganado que no vaya acompañado de la correspondiente guía de origen y sanidad.

Para recreo de todo el personal que asista, se celebrarán diversos espectáculos.

La Banda municipal de la localidad dará varios conciertos durante los días en que se celebran las ferias.

Turegano, 24 de Noviembre de 1949.—El alcalde, G. Gómez.

RACES.—Velarde, 10

¡Importante empresa desea representante!

Importante Empresa bilbaina dedicada a la fabricación de valvulería y grifería de bronce, latón y hierro, desea representante competente y relacionado con Entidades Oficiales, Almacenes Industriales, Empresas Importantes, etc. Dirigirse por escrito dando amplias referencias a: INDUSTRIAS METALURGICAS. HORIZONTE, Heros, 17. BILBAO.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en Segovia para recibir encargos, el día 1 de Diciembre (primer jueves del mes), solamente de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso segundo, bajo su prescripción.

Casa central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268).

Funerales por los funcionarios fallecidos, de la Gobernación

Presidió el ministro

Madrid, 28.—En la iglesia de los padres Redentoristas se ha celebrado esta mañana un funeral en sufragio de los funcionarios fallecidos del ministerio de la Gobernación. Presidió el ministro de la Gobernación, a quien acompañaban el subsecretario y los directores generales del departamento. La capilla del templo interpretó la misa de Perosi. Asistieron al acto numerosos fieles que llenaban el templo, entre los que se hallaban funcionarios del ministerio y familiares de los fallecidos, así como numerosas religiosas de los diversos establecimientos dependientes del ministerio de la Gobernación.—Logos.

Curiosidades y anécdotas

¡NATURALMENTE!

El lacedemonio Andrecillo, siendo cojo, sentó plaza de soldado y cuando sus amigos le decían que tendría que pelear con gentes ágiles y fuertes, les replicó:
—Para pelear no se necesita correr, sino estar parado.

GATOS SIN COLA

En la isla de Kan, Gran Bretaña, existe una raza de gatos que ofrece la rara y única particularidad de carecer de cola.

MEDIDA PRUDENTE

Alejandro el Grande cuando daba audiencia acostumbraba, mientras hablaba al acusado, taparse una oreja con la mano. Preguntado por qué lo hacía, respondió:
—Es porque guardo la otra para el acusado.

CON PIMIENTA

Todo se conserva en alcohol menos la dignidad. ***

La ambición es un aeroplano que no tiene paracaídas. ***

Tiene menos posibilidades de realizar su objetivo en esta vida el hombre que se propone ser bueno que el que ambiciona ser grande.

SUBASTA

El día 7 de Diciembre próximo y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta del fruto de piña albar, bajo la tasación de doce mil pesetas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en esta Secretaría. Juarros de Voltoya, a 23 de Noviembre de 1949.—El alcalde, Donato Galindo.

Venta de casas libres de inquilinos

Nueva, en Cueva de la Zorra, propia para casa de huéspedes, vecinos, etcétera.
Nueva, en Cueva de la Zorra, aislada, para un vecino.
Nueva, en Caño de la Canaleja, para tres vecinos y tiendas.
Casa, en Caño de la Canaleja, con dos viviendas ocupadas y local libre. CARRETAS, 1. TEL. 228

VOGUE ESE MODELO QUE TANTO LE AGRADA

Vd. misma lo confeccionará.

METODO COPIE CONFECTION LAUREN

Enseñanza por Correspondencia

Información Gratuita
INSTITUTO A. F. A.
Apartado 141
SAN SEBASTIAN

Radios ROJO RUFINER INTER Plaza Franco, 18. RACES.—Velarde, 10.

Radios ROJO RUFINER IBERIA Plaza Franco, 18.

Radios ROJO RUFINER TELEFUNKEN Plaza Franco, 18.

Radios ROJO RUFINER INVICTA Plaza Franco, 18.

Radios ROJO RUFINER CASTILLA Plaza Franco, 18.

Radios ROJO RUFINER PUNTO AZUL Plaza Franco, 18.

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

En un ambiente de sincero júbilo se trabaja en poner remate a la sementera

Puede ya afirmarse que se siembra una superficie bastante mayor que en la anterior campaña

Es magnífico el estado de lo que ha nacido

Existen motivos bien fundados para ese ambiente jubiloso que percibimos en los medios agrícolas.

—Bien va esto, amigo Felipe!

—Ya, ya... Y buena falta que hacía. Va bien, pero que muy requete bien, señor. Después de la intranquilidad de las pasadas semanas, volvemos a sentirnos como pez en el agua. Lo nacido vuelve a irse arriba otra vez. Lo que estaba por nacer, nace que es un primor. Y donde faltaba algo por sembrar—que a decir de ustedes era bastante, allá por «las Andalucías», «las Extremaduras» y por tierras de los maños—, pronto quedará cubierto, porque creo que también por allí han tenido su mija de diluvio que ha calado mucho, ha dado buen tempo y han salido al campo, «trabiosos», los «tratores» y las yuntas para rematar la siembra. Ha llovido y está lloviendo «a boca de labrador», es decir, como nosotros queremos que llueva, con pausa y muchos días seguidos, y sobre todo sin frío, que de esa forma el agua penetra hasta muy hondo.

Refranero agrícola para Diciembre

En Diciembre, día templado viene muy solapado.

En Diciembre, hielos y nieves. Diciembre ritando, buen Enero y mejor año.

En lloviendo el día de Santa Bibiana, llueve cuarenta días y una semana.

Por Santa Lucía mengua la noche y crece el día.

En Diciembre, día templado es que viene soplado.

Santa Lucía, todas las fiestas envía.

En llegando Santa Lucía un palmo crece el día.

La perdiz y la camuesa por Navidad es buena.

Por Navidad sol, y por Pascua carbón.

El mercado de la lana

En unas camarcas se opera algo, mientras en otras se sigue sin hacer operaciones

Algo nos inquieta el hecho de que terminando el día 30 del corriente mes el plazo de contratación directa entre industriales y tenedores de lana, y continuando bastante paralizado el mercado lanero, no haya sido ampliado aquél, pues ya es sabido que de no existir prórroga, será el Servicio Nacional de Carnes, Cueros y Derivados el que se encargará de la recogida de dicha fibra. Y, sin embargo, aún continúan los ganaderos, en el momento en que escribimos esta glosa, esperando que sea ampliado el plazo en cuestión.

Mientras tanto, algo se va operando, pero desde luego en pequeña escala. En Alava los precios oscilan entre 12 y 14,50 pesetas el kilo. En La Mancha las cotizaciones pasan por un período estacionario: 11-12 pesetas, para operaciones realizadas por compradores provistos del correspondiente título, sin perjuicio de que haya otras transacciones con un sobreprecio de 5 a 6 pesetas en kilogramo.

En Extremadura la situación a este respecto es la misma que reflejamos hace quince días, es decir, descontento en los poseedores de lana por los precios que figuran en catálogo, y resistencia a ceder la mercancía.

En la provincia de Segovia se hacen operaciones, especialmente de la clase entrefina fina, a precios de tasa.

En la comarca palentina de Dueñas está siendo entregado todo el corte a precio oficial, haciéndose notar que la calidad de la fibra es deficiente a causa de las vicisitudes por que ha pasado el ganado en la anterior campaña.

Las noticias recibidas de las provincias de Avila y Burgos señalaban paralización casi absoluta.

Se ha contenido el alza en el mercado de los piensos

Obedece al nuevo aspecto que presentan los pastos

Había llenado de inquietud a los ganaderos la infortunada evolución de la otoñada en su ciclo final, porque preveían que iba a registrarse una carrera desenfrenada de los piensos, debido a la desaparición parcial de los pastos. Pero las lluvias han vuelto en su ayuda, y otra vez se ha frenado la fase ascendente en que se encontraban de nuevo los piensos. En el momento de iniciarse el temporal de lluvias de mediados de este mes, los precios eran los siguientes en las comarcas que se indican:

Avila: Cebada, 22 duros la fanega; centeno, a 27; algarrobas, a 34; estando paralizado el comercio de la paja.

Burgos (provincia): Cebada, a 4 y 4,50 pesetas el kilo, y yeros, a 6 y 7; sin que hubiese operaciones en paja.

Dueñas (Palencia): La paja y los piensos se cotizaban al alza.

Torrelavega: Sin variación.

La Mancha: Tendencia al alza, pagándose la cebada a 4,50 pesetas kilo.

Alava: Cebada, a 3,75 pesetas, precio ofrecido por la demanda, que en general no era aceptado; almortas, a 5; paja de trilladora, a 3,50 pesetas arroba, y procedente de trillo, a 2,50.

Extremadura: Subida moderada.

Se pagaba la cebada a 115 pesetas la fanega, y la avena a 75.

Desde entonces, el panorama ha registrado un cambio porque principalmente el ganado lanar vuelve a disponer de pastos, y como quiera que el porcino sigue aprovechando la magnífica montanera, mejorada en muchos grados con las abundantes precipitaciones atmosféricas, la demanda de piensos se ha reducido considerablemente.

La montanera

Hace ya días que en Extremadura han finalizado las operaciones de montanera. La bellota que no fué vendida para aprovechamiento en árbol por el ganado porcino, está siendo recogida para su venta en el mercado, siendo su precio de 1 a 1,10 pesetas el kilo.

En la provincia de Avila el precio para reposición es de 90 pesetas por arroba. Aclaremos nuevamente a los desconocedores de este sistema de ceba, que por «reposición» se entiende el peso logrado por dicho ganado desde que entra hasta que sale de la bellota.

De las zonas manchegas de Fuente el Fresno, Malagón y otras, la impresión es también de abundante ceba en montanera, pero por el momento carecemos de orientación sobre precios.

GANADERIA Y PASTOS

Optimismo justificado en los medios ganaderos

LA OTOÑADA VUELVE POR SUS FUEROS, Y REBROTAN CON PUJANZA LOS HERBAZALES

Evoluciona bien la paridera en el lanar

Quisiéramos que llegase a los medios ganaderos, con toda la fuerza de sinceridad con que lo sentimos, el testimonio de nuestra participación, casi podríamos decir jubilosa, en su indudable celebración del venturoso cambio registrado en la situación de la ganadería. Situados en un plano de observación más elevado que el de los intereses particulares, puesto que es el relativo a las conveniencias de la nación, se explica nuestro contento por que puedan estarlo, y lo están sin discusión, los hombres que poseen enormes rebaños o humildes hatos, ya que ello significa que la gran riqueza pecuaria española ha salido del atolladero en que la había dejado hundiada la sequía. Desaparecen de las referencias de nuestros servicios especiales en el Mediodía de España, las notas dolientes y los presagios inquietantes, y son éstas suplidas por risueñas referencias en las que resplandece la luz de la esperanza. Cuando aún no se había formalizado el temporal de lluvias en las regiones meridionales, pues solamente había llegado hasta ellas la vanguardia de las masas de nubes acuosas que vienen descargando con maravillosa regularidad su benéfico riego en todas las tierras peninsulares, se nos comunicaba ya desde Extremadura: «Se han reverdecido los herbazales y rebrotan los pastos allí donde ni siquiera habían apuntado.»

Desde el Valle de Alcudia era análoga la impresión transmitida, y Andalucía comunicaba idénticas optimistas referencias. No son necesarias otras para deducir, vista la evolución climatológica, que desde entonces la mejoría experimentada por los pastos ha sido notable, pues con las frecuentes y abundantes lluvias se ha conjugado una temperatura que hasta este momento no ha hecho más que favorecer el crecimiento de las plantas. A estas fechas, pues, el ganado lanar vuelve a encontrarse allí en un paraíso de pastos, y contrariamente a lo que se temía, a poco que siga ayudando el tiempo, volverá la especie bovina a ramonear en los pastizales, sobre los que últimamente se limitaba a marchar sin tregua ni descanso.

En lo que a las regiones del litoral se refiere, por lo templado de su clima y la mucha humedad del suelo, no es preciso encarecer las excelencias del momento por que está atravesando el censo pecuario de las mismas. Y en lo que atañe a las provincias castellanoleonesas, ya tenemos dicho que, en términos casi absolutos, el estado de los pastos no había llegado a causar inquietud, pues no obstante la espezera del tiempo en la primera quincena de Noviembre, se sostuvieron muy bien gracias a ser abundantes. Esa impresión vale, por ejemplo, para las provincias meridionales de la cuenca del Duero, lo mismo que para las del Centro y Norte de la misma, Segovia, Avila, Valladolid, Burgos, Palencia, Salamanca, Zamora, etcétera... El ganado se encontraba en buenas condiciones, y ahora entra en otro período más favorable aún, aunque en la meseta alta sea más de temer, que en el Mediodía, que el invierno meteorológico haga acto de presencia y contrarreste los efectos que debemos esperar, pero siempre podrá darse ya como seguro que las especies menores alcanzarán el año nuevo en buenas condiciones. Para Aragón, la situación no es peor que en las regiones centrales, de tal manera que...

(Sigue en la página 4)

QUEDA PROHIBIDA LA REPRODUCCION DE LOS TRABAJOS PUBLICADOS EN ESTA PAGINA DE AGRICULTURA Y GANADERIA

FERIAS Y MERCADOS

La terminación de la sequía ha llevado un gran alivio a los negocios ganaderos

NO REACIONAN LOS PRECIOS DEL PORCINO CEBADO

En el orden ganadero, la nota trascendental de este instante es el cambio favorable que ha registrado el tiempo. Hace quince días escribíamos en estas mismas columnas: «No es pecar de optimistas el decir que confiamos en poder comunicar mejores impresiones que las de hoy en la próxima quincena, por lo que se refiere a las regiones del Mediodía. Lo avanzado del otoño permite esperar lluvias para muy en breve. Y si esto sucede, como sería lo natural, lo ocurrido allí no habría sido más que un bache entre un buen comienzo y un regular remate de la otoñada.»

Efectivamente; la situación ganadera nacional ha cambiado de una manera radical en sentido favorable, y ello ha comenzado ya a ejercer influencia en los negocios ganaderos, apreciándose en éstos una mayor nivelación entre la oferta y la demanda, al haber desaparecido las causas que las últimas semanas inducían a eliminar reses para ahorrar piensos o reducir al mínimo la adquisición de éstos. Lo más interesante del momento no es la revalorización circunstancial del ganado, sino, y fundamentalmente, los graves problemas de orden alimenticio para nuestra cabaña, que esta segunda parte de la otoñada ha venido a resolver tan oportunamente. Debe advertirse que el ganado de cerda, y el lanar, son las especies que juegan un papel más trascendental en la evolución del mercado de los piensos, la primera por razones de ceba y la segunda por exigencias de sostenimiento, de manera especial en estos instantes en que ha comenzado la paridera y se hace preciso proporcionar a las madres el alimento indispensable para sí y para la cría. Consideremos que el aprovechamiento de la montanera por el porcino ha mejorado notablemente con las lluvias, y que el ganado vuelve a disponer en todo el país de hierba abundante, situación que se sostendrá en tanto los pastos no queden cubiertos por la nieve o se registren grandes y persistentes heladas. Una y otra circunstancia deben determinar, han ocasionado ya en la realidad, otro frenazo en la marcha ascendente que las cotizaciones de las gramíneas de pienso habían vuelto a emprender como consecuencia de la creciente escasez de pastos. A ello ha de añadirse una mayor actividad de la demanda por no aparecer ya tan problemática como hace un mes la alimentación del ganado en los herbazales. Nos llamamos, por tanto, dentro de una nueva etapa mercantil favorable para los criadores, y ya en algunos mercados se acusan los efectos de la nueva situación.

Avila

Mercado bastante animado y precios sostenidos, con alguna flojedad en el porcino. Vacas, desde 3.500 a 5.000 pesetas; toros, de 4.000 a 6.000 los corrientes. Hubo dos ejemplares por los cuales pedía el dueño 12.000 pesetas, habiéndosele ofrecido, sin resultado, 11.500. Lanar: borregos, de 22 a 26 duros; borregas, hasta 250 pesetas; primales y ovejas de vientre, de 200 a 210; carneros, a 5,75 y 6,25 el kilo.

Burgos

Con tendencia alcista se celebró (Sigue en la página 4)

hace quince días diciendo que el anhelo general se cifraba en la palabra ¡Agua! El cielo ha escuchado las plegarias del campo y la lluvia ha caído, bienhechora, abundante, sobre la campaña española. Load sea Dios.

Se mantienen las buenas impresiones acerca de la cosecha de aceite

Paulatinamente va extendiéndose la recogida de la aceituna a todas las regiones

En estos instantes en que va generalizándose la recogida de la aceituna, se consolidan las informaciones que hemos venido publicando acerca de la buena cosecha de aceite de la presente campaña, como consecuencia de las lluvias iniciadas en los comienzos de la segunda quincena de Noviembre.

En lo que a Extremadura se refiere, las impresiones son francamente optimistas, pues aunque la sequía ocasionó daños y el fruto no se desarrolló todo lo necesario, es tal la cantidad del mismo, que se espera una magnífica producción.

En cuanto a La Mancha, donde probablemente no se iniciará la recogida de la aceituna hasta la segunda quincena de Diciembre, la impresión que predomina es de cosecha abundante, no obstante los daños parciales causados a los olivos por los pedriscos en algunas zonas.

De la provincia de Avila comunican que la recogida dió comienzo en las zonas de San Esteban y Cuevas del Valle, con favorables impresiones en cuanto a los rendimientos.

Cuidado! Para conservar la salud y puesta de sus aves, dejes

GALLIOL

Venta: Farmacias y Droguerías

EL MERCADO DEL VINO

¿A donde van los precios?

Continúa paralizado el mercado del vino, fundamentalmente a causa de la resistencia de los productores a ceder sus caldos a los precios que ofrece la demanda, no obstante las concesiones que ésta viene haciendo. Se compagina más esta situación con los buenos resultados de la cosecha y hasta con la falta de grados de gran parte de los vinos conseguidos. Lo cierto es que los informes recibidos de diversas comarcas coinciden en una indiscutible tendencia al alza que, la verdad sea dicha, está rebasando los límites de lo normal.

De la zona sevillana de La Palma del Condado dicen que la graduación de aquellos vinos oscila entre 12 y 14 grados, frente a 12-14 que tenían los del año anterior, a consecuencia de las lluvias caídas durante el mes de Septiembre. Pese a ello, las cotizaciones están en alza.

En La Mancha se ha operado últimamente a 15,90 y 16 pesetas grado y hectolitro en género defectuoso procedente de uva azotada por el pedrisco. El panorama general es de calma, esperándose mayores precios que los que rigen en la actualidad.

En Extremadura se cotiza el vino entre 60 y 70 pesetas la cántara, también con tendencia alcista, la misma que se aprecia en Dueñas (Palencia), donde se paga el vino a 2,50 pesetas el litro; en la provincia de Burgos, desde 56 a 64 pesetas la cántara, y en Avila a 62-64 pesetas, también la cántara.

SIGMA Máquinas de coser

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA

SIGMA MÁQUINAS de COSER

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA RACES.—Velarde, 10

Normalidad en las elecciones de Colombia

Parece ser que los conservadores han mejorado las votaciones obtenidas en otras ocasiones

El Presidente agradece a los trabajadores su cooperación

El paro ordenado por los liberales es indefinido
Bogotá, 27.—La radio «Voz de la Libertad» informó anoche que el paro decretado por los liberales tiene carácter indefinido...

Un autobús, atacado con dinamita

Se han frustrado dos atentados contra trenes
El Ejército, que actuó horas después del atentado, recogió las víctimas y restableció el orden.

Otro comunicado señala que se han producido choques en Trinidad y Cumaral.—Efe.

Los electores son marcados con tinta roja

Bogotá, 27.—Miles de personas se hallaban depositando su voto ya a las nueve de la mañana. Los electores llevan su papeleta de votación encerrada en un sobre que depositan en la urna, ante el presidente y sus dos adjuntos. A continuación, el que así acaba de emitir el sufragio tiene que introducir el dedo índice de la mano derecha en un recipiente de tinta roja imborrable por lo menos durante ocho días...

Los conservadores superan las votaciones anteriores

Bogotá, 28 (1 t.).—Los primeros cómputos indican que los conservadores han superado las votaciones anteriores en varios distritos. Se entiende que todos los votos emitidos son conservadores.—Efe.

El Presidente Ospina agradece a los trabajadores su cooperación con el Gobierno

Bogotá, 28 (1 t.).—El Presidente Ospina Pérez ha expresado en un discurso pronunciado por radio, que había reinado absoluta tranquilidad en todo el país durante el día electoral y que las elecciones se habían celebrado dentro del mayor orden. Hizo constar el Presidente su agradecimiento a los trabajadores colombianos por su colaboración en la obra del Gobierno.—Efe.

Un consejo de los sabios a Truman

«Controle usted la producción soviética o lance la primera bomba»

Recientemente, en la Universidad de Princeton, ha habido una reunión ultrasecreta. En ella estaban todos los hombres de ciencia norteamericana, reunidos en torno a Albert Einstein para responder a estas dos cuestiones presentadas por Truman:

WASHINGTON AL DIA

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico

¿Qué daños podría originar la bomba atómica rusa?
¿Qué pudiéramos nosotros hacer para que la política americana, basada sobre el supuesto de que los rusos no tendrían la bomba atómica hasta 1952, recuperase su equilibrio?

La contestación no parece haber sido muy grata ni prometedora. Es cada día mayor la convicción de que los americanos, gracias al botín de hombres de ciencia alemanes, en cautividad después de la derrota de Alemania, en Rusia, están en condiciones, sino de inferioridad, de dolorosa igualdad con los rusos.

Al menos eso da a entender una vez más el informe.
La bomba atómica rusa—han contestado a Truman—, puede originar muchos más perjuicios que la de Hiroshima. Se calcula que podrá atomizar cien kilómetros cuadrados. En estas condiciones, la primera bomba impedirá al país atacado pensar en la continuación de la lucha.

Y por tanto, haga usted controlar—le aconseja—, la producción atómica soviética, o lance la primera bomba antes de dos años; de lo contrario, recibiremos este triste mensaje nosotros los primeros.
Ha habido otro informe, del mismo carácter ultrasecreto, elevado a Truman: en él se le aconsejaba a meditar de nuevo sobre la política americana. Durante la última guerra—se le decía—, seis años de bombardeos intensos, sobre Alemania, no habían logrado destruir sino el 25 por 100 de las fábricas quedando el 75 por 100 en perfecto estado.

Y en consecuencia, concluían sólo la bomba atómica puede ser considerada como la reina de la guerra.
¿Y OTRO, DEL CARDENAL SPELLMAN: «MI DIOS ES MUCHO MAS FUERTE QUE STALIN?»

Truman, ante el informe de los sabios ha quedado silencioso. Es este gesto para él el más expresivo cuando quiere manifestar la emoción que le domina.

Pero no fué éste precisamente el modo con que reaccionara el cardenal Spellman ante una situación semejante.

Todos los años visita el famoso purpurado, la central de la O. N. U. en Lake Success. Desde que pasa el umbral de aquella casa, los periodistas le persiguen, estilografica en mano, dispuestos a recoger alguna de las numerosas frases y ocurrencias del cardenal al que Dios no hiciera ni manco, ni mudo.

En esta ocasión Mac Meill sulfurado, hacía objeto con motivo del pacto de los «cinco», de los más violentos ataques a Vichinski. El cardenal escuchó silencioso aquellos desahogos tardíos del representante de una de las naciones que más contribuyen a poner en manos de los rusos esos millones de hombres que hoy están en campos de concentración y de viudas, que hoy deploran su soledad y de niños hambrientos y enfermizos.

Los comunistas chinos a quince kilómetros de CHUNGKING

Esta mañana entraron sus fuerzas en los suburbios de Tchuan
Chungking, 28 (1 t.).—Las fuerzas comunistas han entrado esta mañana en los suburbios de Tchuan, a 15 kilómetros al Sur de Chungking. Efe.

LOS ULTIMOS DIPLOMATICOS QUE HAN ABANDONADO LA CAPITAL NACIONALISTA

Hong-Kong, 28 (1 t.).—Los encargados de Negocios francés e italiano y el embajador de Corea del Sur, en Chungking, han llegado a Hong-Kong esta mañana. Eran los últimos diplomáticos que se hallaban en la capital nacionalista.—Efe.

Furiosa tempestad en la costa noroeste de EE. UU.

Devastadoras inundaciones en ITALIA

200.000 personas abandonan sus hogares
Seattle, 28 (1 t.).—Una de las tormentas más fuertes que ha sufrido la costa noroeste de los Estados Unidos, azota intensamente el Estado de Montana. Se registran diez muertos y daños materiales por valor de varios millones de dólares en el Estado de Washington y en la provincia canadiense de Colombia Británica.—Efe.

200.000 PERSONAS SIN HOGAR
Roma, 27.—Se calcula en 200.000 el número de personas que han tenido que abandonar sus hogares por efecto de las inundaciones causadas por diez días de lluvias torrenciales en toda Italia. Centenares de miles de hectáreas de tierra están anegadas; las cosechas han sido destruidas; muchos puentes han sido arrancados y han perecido miles de cabezas de ganado. Se teme haya muerto alguna persona.

Las inundaciones más importantes se registran entre Venecia y Bolonia y entre Roma y Nápoles.—Efe.

LA CIUDAD DE PISA, EN ESTADO DE ALARMA

Roma, 27.—Como consecuencia de las inundaciones, las antiguas carreteras romanas Via Emilia y Via Aurelia han quedado anegadas y en varios puntos oficialmente cerradas al tráfico automovilístico. Otras carreteras están cortadas por desprendimientos de tierras.

En Pisa la situación es muy mala; el Arno se ha desbordado en varios puntos y toda la ciudad está en estado de alarma. En Venecia está inundada la plaza de San Marcos; en Cassino, el río Rápido ha inundado millares de hectáreas recién sembradas y ha arrastrado árboles, enormes rocas y ganado. Varias familias, refugiadas en los tejados de sus casas, han podido ser rescatadas. Tanto en el Adriático como en el Tirreno, los vientos y la marejada han arrojado a la costa a numerosas embarcaciones; se desconoce la suerte de muchos pescadores. Un centenar de niños aislados durante horas por la inundación en un hospital próximo a Borgo San Lorenzo, han podido ser puestos a salvo.—Efe.

Escalofriante respuesta de un ministro británico a un interruptor

Bristol, 28 (1 t.).—Durante el discurso pronunciado por sir Stafford Cripps, éste fue preguntado sobre «si la política británica incluía el matar a tiros a los trabajadores de Nigeria». «No sé—contestó el ministro—qué condiciones prevalecen especialmente en Nigeria, pero no habremos matado ni la mitad de gente que ha sido muerta en la Europa oriental.»—Efe.

En Filipinas, los rebeldes rompen el cerco de las fuerzas del Gobierno

Manila, 27.—Los partidarios del derrotado candidato Laurel, que se levantaron en armas, en la provincia de Batangas, han conseguido romper el cerco que les tendió la gendarmería y se han atrincherado en las montañas.

El general de brigada Alberto Ramos, que lucha contra los rebeldes desde hace una semana en dicha provincia, ha dispuesto que las fuerzas aéreas bombardeen la región. La artillería pesada también abrió fuego.

Seis compañías de la gendarmería y una del ejército tienen rodeadas las colinas y es a través de estas líneas por donde han logrado escapar los rebeldes.—Efe.

ENTREGA DE VIVIENDAS A DOSCIENTAS FAMILIAS, EN VALENCIA

Valencia, 27.—El Patronato de Nuestra Señora de los Desamparados ha hecho hoy entrega de 200 viviendas a otras tantas familias. El acto fué presidido por el arzobispo, doctor don Marcelino Olaechea.

A las once de la mañana se hizo entrega de las llaves a los cien beneficiarios del grupo de Patraix, y a las cinco de la tarde se realizó acto análogo en el grupo de San Juan Bosco, en Tendetes.

El arzobispo, doctor Olaechea, por el micrófono dirigió unas breves palabras para poner de relieve la ayuda recibida por los organismos oficiales y expresó la gratitud del arzobispado al Patronato de Nuestra Señora de los Desamparados, al cual alentó con todo cariño para continuar su labor.

Seguidamente el arzobispo, acompañado del director de la Vivienda y restantes autoridades y jerarquías, visitaron las casas, poniéndose de relieve la excelente construcción y las comodidades que reúnen. Asimismo se visitaron los grupos escolares, que constan de cinco grados cada uno.

¿ROMPERAN SUS RELACIONES FRANCIA Y POLONIA?

MANIFESTACIONES contra la embajada francesa en la capital polaca

París, 27.—El Quai d'Orsay da un comunicado sobre una entrevista entre el embajador francés en Varsovia, Baelens, y el subsecretario de Asuntos Exteriores polaco. El documento califica de especialmente odiosas las medidas adoptadas en Varsovia y anuncia que se han producido manifestaciones contra la Embajada de Francia en la ciudad capital.

El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores de Francia manifestó que no se puede predecir si se va a una ruptura de relaciones diplomáticas franco-polacas.—Efe.

Lo que dice el embajador polaco en París

París, 27.—El embajador polaco en esta capital, Jerzy Putrament, ha rechazado la protesta que ayer le entregó el Quai d'Orsay por la detención de tres funcionarios franceses en Varsovia—el vicecónsul y dos empleadas de la Embajada—. Dice Putrament que el grito de alarma dado por su colega francés en Polonia, Baelens, es injustificado, y que el Gobierno polaco no ha amenazado la seguridad de la Embajada francesa cerca de él ni ha dejado de respetar los convenios internacionales, sino que, muy a disgusto suyo, ha tenido que aplicar el principio de reciprocidad ante «la violación por Francia de los derechos de ciudadanos polacos».—Efe.

EL CAUDILLO felicita al mariscal CARMONA

Lisboa, 27.—El Presidente de la República, Mariscal Carmona, ha recibido un cordial telegrama de felicitación en su aniversario, enviado por el Generalísimo Franco.

La Legión agasaja a los agregados militares extranjeros que visitan Marruecos

Tetuán, 27.—En el vino de honor ofrecido por la Legión a los agregados militares extranjeros que visitan Marruecos, el general Jiménez, jefe de la 9ª división, pronunció un discurso de ofrecimiento del acto. Contestó a estas palabras el general de brigada Mr. Adair Murray, agregado militar de Inglaterra en Madrid, quien se expresó en castellano. Manifestó que las altas cualidades militares de la Legión son conocidas y admiradas en el mundo entero. Terminó brindando por la Legión. Finalmente, el coronel Bothelo, agregado militar de Portugal en Madrid, puso de relieve que la hermandad hispanolusitana ha existido en todos los tiempos, y que hoy más que nunca España y Portugal marchan unidas, guiadas por el mismo ideal.

PALENCIA RECIBIO TRIUNFALMENTE A SU NUEVO PRELADO

Asistió el ministro de Marina

Palencia, 27.—La ciudad ha tributado un grandioso recibimiento a su nuevo prelado, don José Souto Vizoso, hasta ahora vicario capitular de Santiago de Compostela. Desde primeras horas de la mañana comenzaron a llegar de todos los pueblos de la diócesis numerosas representaciones eclesiásticas y civiles para asistir a los actos organizados. El doctor Souto Vizoso llegó anoche de Lugo, al monasterio cisterciense de la Trapa, de San Isidro de Dueñas, donde fué cumplimentado por las autoridades provinciales y recibió según el ritual, por el Padre abad Buenaventura Ramos y toda la Comunidad.

Un hombre animoso

París, 27.—A última hora se desahó una boda aristocrática que iba a celebrarse en un castillo de Bretaña y a la que habían sido invitadas 600 personas. La novia, en efecto, se echó atrás y no otorgó el «sí». A los más o menos consternados parientes y amigos del novio, que sumaban 250, el defraudado novio dijo: «El banquete está dispuesto; tengan la amabilidad de hacerle honor.» Y así se hizo, bajo su presidencia.—Efe.

ciones gallegas venidas para acompañar al doctor Souto Vizoso. A las tres y media de la tarde se organizó la comitiva con dirección a Palencia. El obispo ocupaba el coche del almirante Regalado. Al paso de la caravana por los pueblos del trayecto, la multitud congregada a ambos lados de la carretera, hizo al prelado calurosas demostraciones de afecto y filial adhesión. A las cuatro y veinte, al llegar la comitiva a la Fábrica Nacional, comenzaron a sonar las campanas de todos los templos de la capital. Frente al Instituto se verificó la recepción de autoridades. Las aceras de las calles por donde había de pasar la comitiva se hallaban repletas de público que no cesó de aclamar a su nuevo prelado. El doctor Souto Vizoso, al llegar al templo de las Agustinas, fué recibido por las autoridades eclesiásticas y penetró en el templo bajo palio. Después de cantadas las plegas de rúbrica y el Veni Creator, se formó una procesión que se trasladó a la Santa Iglesia Catedral.

Después de entonarse en el templo catedralicio un solemne Te Deum, el doctor Souto Vizoso subió al púlpito y pronunció un breve discurso de salutación a sus nuevos diocesanos. Seguidamente se celebró el besamanos con desfile de millares de personas y luego el prelado, ministro de Marina y restantes autoridades se trasladaron al Ayuntamiento, donde se celebró un vino de honor dedicado al doctor Souto Vizoso y al almirante Regalado.—Cifra.

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN CORDOBA

Inauguró la Casa Tutelar de Menores

Córdoba, 27.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó, procedente de Madrid, el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del subsecretario, don Isidro Arceñegui, y el director general de Prisiones, don Francisco Ailagás. En Villa del Río, término de la provincia, fué recibido por el consejero nacional don Sancho Dávila, que se encuentra desde anoche en Córdoba; gobernador civil, presidente de la Audiencia y otras autoridades y jerarquías. Seguidamente marchó a la barriada de la Electromecánica, donde fué inaugurada la Casa Tutelar de Menores. El obispo de la diócesis, fray Albino González, procedió a bendecir los nuevos locales. Más tarde recorrió el edificio y tuvo frases de elogio para sus instalaciones. Desde allí, el ministro y su comitiva se trasladaron a la prisión provincial, donde fué saludado por el director y alto personal de la misma. El señor Fernández Cuesta recorrió todos los departamentos y quedó gratamente impresionado del orden, disciplina y de las instalaciones del edificio. El ministro dijo que esta prisión estaba considerada como modelo en España.

Posteriormente, y al hablar con los periodistas, les manifestó que se había encontrado al frente de esta prisión al encargado de su custodia cuando estuvo detenido en la Cárcel Modelo, de Madrid, y el cual le trató afablemente. Terminada la visita, el señor Fernández Cuesta se trasladó a la Jefatura provincial del Movimiento.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO